

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
 BUDAPEST ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGE  
 Másutt: Ára hálótábla 12 fillér. Vándorlap 20 fillér

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 28.  
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## Egész-Magyarország...

(In.) Amint kopik az idő és egyre távolodunk a trianoni terem végzetes óráfűtésétől, a pályanyertes kis epigrammát is ritkábban halljuk:

„Csonkamagyarország nem ország,  
 Egész-Magyarország mennyország!”

Nyolc évvel ezelőtt ezt nyomtatott a levélborítékra, ezzel kezdtük a hivatalos okiratokat, így fejeztük be ünnepi beszédeinket s ez volt a gyűlések elnöki megnyitója. A vers talán nem volt a legsikerültebb, de a beőle áradó magyar öntudat tisztán és erősen forrásozott e kifejezésből: „Egész-Magyarország”.

Akkor még nem ismertünk másféle revíziót, csak azt a *hetvenegy vármegyes* Egész-Magyarországot, amelynek ezerszentendős egységét egy tanyai kutagás vagy egy utszéli göröngy elvesztése is csonkává teszi, amely csak úgy lehet teljes, ha jogi és hatalmi egységbe olvad a *Magyar Szent Korona Országainak* minden kis porcikája a Gerlachfalvi-csucs legmagasabb pontjától a fümei móló vízmosza sarkáig és a Hargita lábától egészen Bécsújhely határáig. Minden kis göröngy és minden parányi porszem beletartozik ebbe a nagy magyar reménységbe, amit a legdrágább szentkép: az elsőiskolás mappa s a legszebb imakönyv: a magyar történelem-könyv gyermekkorunkban még mint *valóságot és életet* hirdetett. — Egész-Magyarországnak édes igazságát.

Azóta nyolc-tíz év elmúlt és új célok lebegnek szemünk előtt. Egyszer a Rothermere-vonal, máskor a reáipolitika. Mind nagyon nemes és reális célok: *helyénvalók* a politika, de nem az érzelem világában. Az államférfiak s politikusok igaz és megváltó munkát teljesítenek, amikor revíziós ligákkal, külpolitikai kapcsolatokkal, genfi beszédekkel vagy akár egy homokbucka visszakövetelésével előbbre viszik a nemzeti feltámadást. A lényegbevágó magyar baj ott van, hogy ezt az áhitott revíziót, külföldi kapcsolatot vagy genfi beszédet magunk is programnak hisszük. Az a hiba, hogy Trianon nyolcadik évében magunk is úgy beszélünk a *legszebb családi körben* mint Herczeg vagy Eckhardt a revíziós nagygyűlés közönsége előtt, hogy a kaszinóban s a fehér asztal mellett azokkal a kifejezésekkel szónokolunk, amiket Apponyi Alberték kifelé hangsúlyoznak, hogy a lelkünket *állítjuk* és a szívünket *altatjuk* azzal a részleges kísérlettel, ami Rothermere részéről önfeláldozó gesztus, amelyért harcolni a vezető politikusoknak és az e célra alapított ligáknak hazafias kötelességük, de a magyar közönség egyetemének igazi programja nem lehet. Nem lehet pedig azért, mert a kormányférfiak diplomaták és revíziós ligák munkája csakis abban az esetben vezethet sikerre, ha minden magyar szív s minden magyar lélek *ébred és álomban* azért az Egész-Magyarországiért tüzel, abból a régi

szép imakönyvből imádkozik és azt az ezerszentendős szentképet eszokolgatja, amelyet Árpád és Géza fejedelem, Szent István és Szent László király akarattal, ésszel és kardheggyel véstek rá Középeurópa szívére.

Egész-Magyarország... Milyen türesán és hatástalanul hangzik ez a nyolc év előtti szóösszetétel, amikor „hétmértföldes” revíziós csizmánkban 14 vármegye utjain botorkálunk... „Könnyes szemünk a távობa mered” és *irredentáról* álmodozunk. Legutóljára ott találkoztunk vele a Végvári-versek strófái között s Pörgölény tájékán. Lajtabánság földjén... Azóta nagy idő elmúlt, sok víz lefolyt a Dunán, de a sokkal kisebb Olton és Maroson, Dráván és Száván, Lajtán és Dunajecen még több kömveseppet hömpölygettek a habok.

„Üzent az Ott, a Szamos, a Maros:  
 Minden hullának vértől zavaros...”

Olyan messziről hangzik, mint az a legrégebbi ének, amelyet Szent Gelért hallgatott s amelyet elfelejtettünk lekottázni. A mai nóták már nincsenek ilyen távol, alig merészkednek el *Kassa* dómjáig, *Kolozsvár* piacáig. A *nyolclempás* irredentakészülékeket felcserélik a települési kristálydetektorral, mely olcsóbb és kényelmesebb, de a régi határokat csak nagyritkán foghatjuk vele...

Egy hazafiságáról közismert úriember valamelyik nap ezeket mondta a *Hajdúföld* szerkesztőségében:

„... En nem értem, mit akartok mindjé azzal a Horvátországgal? A Magyarország és a Hajdúföld örökösen a horvát-kérdéssel foglalkozik... Hát hol vagyunk ma már a hervátoktól?”

Épen ez az, hogy hol vagyunk! És hoi vagyunk Nyitrától, Trencsántól, Zólyomtól, Alsókubintól, Munkácsától, Poprádtól, Máramaroszigettől, Szamártól, Csikszeredától, Orsovától, Ogulintól, Zágrábtól, Fiumétől?... Hol vagyunk a Magyar Szent Korona Országainak címerétől: a hármashegyűtől, a *Duna-Tisza-Dráva-Száva* négy ezüst pólyájától, mely épügy beletartozik ebbe az egységes címerbe, akár a Szent Korona s a kettős kereszt... És mi lesz velünk ha ebből az egységből csak egy göröngyöt vagy egy telefonpóznát is elengedünk? Azzal a röggel és azzal a póznával odavesz a mi *öntudatunk* és *százszázalékos akaratumk*: a magyar feltámadásnak egyetlen feltétele, az a nemzetépítő tulajdonság, ami egyetlen jelent az öserővel s amelynek égő és hevítő lángjai nélkül még a Rothermere-vonal is ábránd marad, ha nem tudja tettekre hevíteni a békereviziót s a reáipolitikat.

A kormányának, politikai életünknek, diplomáciánk s a revíziós ligáknak most van a legnagyobb szükségük erre a *még nem alkuvó, olthatatlan és perzselő magyar lelkiségre*, hogy a legcesekélyebb részletkísérletbe és égő hitet öntsön a lelkésedés. Ezt a hitet és szent erőt nem szabad elejteni. Minden napon és minden órában kétszeres erővel lobogjon fel a lángja, mint a föl-föl-

élesztett pásztorlúze, amelynél látni és melegezni is lehet. Melegíteni íradt szívünket s meglátni azt a boldogabb jövőndöt, mely tiszta és fénylő, mint a feltámadott Ur Jézus arca, mely egyszer a trianoni stáció

előtt *hetvenegy* vármegyét rajzolt a magyar fájdalom Veronika-kendőjére és *ugyanannyinak* hozza a feltámadását, mivel az Isten is úgy akarja, hogy *egészen egész* és *egészen magyar* legyen.

## Benes lemondott

(Cseh Távirati Iroda.)

Prága, április 22.

Benes külügyminiszter prágai jelentés szerint megjelent a Karlsbadban üdülő Udrlsal miniszterrel

nöknél és felajánlotta lemondását. Elhatározását az agrárpárt részéről ellene megindított hajszával magyarázza. Udrlsal a lemondást egyelőre nem fogadta el.

## Téli viharok világszerte

(Reuter-iroda.)

Newyork, április 22.

Arkansas állam fölött katasztrófális vihar vonult végig. Különösen nagymértékben pusztított a vihar Dshlita városában, ahol 20 ház rombadőlt, három ember meghalt, 20 megsebesült.

Memphisből (Tennessee) érkező jelentések szerint a Mississippi napórnapra emelkedik és árvízzel fenyegeti a környéket. A folyam kevés híján majdnem elérte 1927. évi szint-

jét, amikor a nagy árvíz katasztrófa pusztított.

Zürichi jelentés szerint az észak-svájci fensíkon a hőmérséklet vasárnap hirtelen hidegre fordult és a hőmérő a fagyponthoz közel áll, de hó nem esett.

A Fekete tengeren hatalmas vihar dühög. A partvonalon mindennütt havazott és nagy a hideg. Havazik és szélvihar van Besszarábia keleti részein is. A hó sok helyütt arasznyi magasan áll.

## Megnyilt a református zsinat

Budapest, április 22.

A református országos zsinat második ülészaka hétfőn reggel kezdődött az egyetemes konvent Abonyi-utcai székházában. Tíz óra után elfoglalták helyeiket a zsinati atyák. Baltazár Dezső dr hivatalára nézve legidősebb püspök a zsinat egyházi elnöke imádsággal nyitotta meg az ülést, amelyet a törvényhozó testület tagjai áhitatos csendben hallgattak.

Az elnökség nevében ezután Doókus Ernő kir. kamarás, világi elnök tett hosszabb ennucciációt. Lelkes

szavakkal méltatta a szeptemberi ülés jelentőségét s részletesen kitért a zsinat mostani ülészakának munkásságára. Az SHS királyságbeli ref. egyház, valamint az északamerikai magyar ref. középső egyházmege elnöksége a zsinathoz üdvözlő iratot küldött. A zsinat a felolvasást örömmel hallgatta. Elhatározták, hogy mindkét egyházmegeét a testvéri érületről biztosítják.

Végül Doókus Ernő napirendi indítványt tett. A következő ülés kedden délelőtt lesz. Ma délután az egyes bizottságok tanácskoztak.

## Beadták az ajánlóiveket a Társadalombiztosító Intézeti választásokra

A nemzeti blokk minden csoportban állított jelöltet

Budapesten és az országban vasárnap déli 1 óráig kellett benyújtani a társadalombiztosító közgyűlési és kerületi választmányi választására vonatkozó ajánló ivateket. Az ajánló ivateket a következő pártok nyújtották be:

A nagyipari, bányaiipari, építőipari, nagykereskedői, kiskereskedői és a szabadfoglalkozási csoportokban kizárólag a nemzeti blokk nyújtotta be a listákat. Ezekben a csoportokban tehát egyedüli lista, amelyre szavazni lehet, a nemzeti blokk listája. A középipari csoportban a nemzeti blokk listáján kívül ajánló ivateket nyújtott be a budapesti demokratapárt. A kézműipari csoportban, amelyben a nemzeti blokk listavezetője Papp József, a szociálisták is nyújtottak be ajánló ivateket. A háztartási munkaadók csoportjában is két lista fut a nemzeti blokké, amelynek listavezetője Tor-may Cecile és a demokratapárté,

amelynek listavezetője Bródi Ernőné. A munkavállalók csoportjai közül a munkások csoportjának mandátumáért három lista küzd, a nemzeti blokké, amelynek ajánló ivateit 11 ezer aláírással nyújtották be, a szociálistáké, akik 12 ezer aláírást gyűjtöttek, a harmadik lista a szociáldemokratapártból kivált hackpahereké, akik 2 ezer aláírást nyújtottak be. A bányamunkások csoportjában a nemzeti blokk s a szociálisták listája fut. A tisztviselők csoportjában a nemzeti blokk és a szociálisták mérköznek. A háztartási alkalmazottak csoportjában ugyan e két lista küzd egymással.

Az ajánlások benyújtása az egész országban a legnagyobb rendben történik. Érdekes, hogy a nemzeti blokk listáit mindenütt nemzetiszimű szalaggal átkötött kartotékban nyújtották át. Az ajánlási ivatek vizsgálata most folyik s az eredményt április 25-én, csütörtökön hirdetik ki.

## Ady Endre édesapja meghalt

Debrecen, április 22.  
(A Hajdúföld tudósítójától.)

A régi magyar uri társadalom egyik köztisztelőben álló tagja, Ady Endre és Ady Lajos tankerületi főigazgató édesapja, Ady Lajos földbirtokos hetvennyolc éves korában Zilahon meghalt. Az elhunytat, akinek költő-fia örök-emléket állított verseiben, az egész ország magyar közönsége ismerte és becsülte.

Ady Lőrinc feleségével együtt Zilahon lakott s az utóbbi időben házat vásárolt Debrecenben azzal a szándékkal, hogy itt tölti el életének hátralevő napjait. A költőködést mindjogban késleltette Ady Lőrinc betegeskedése. Vasárnap reggelre állapota annyira rosszabbodott, hogy táviratilag értesítették fiát, Ady Lajos főigazgatót, aki azonnal Zilahra utazott, mire azonban odaért, édesapja már meghalt.

A gyászeset országsszerte nagy részvétet keltett. Ady Lőrinc halála miatt a hét végére tervezett Ady Lajos-ünnepség bizonytalan időre elmarad.

## A debreceni ügyészség negyedévi statisztikája

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A napokban elkészült a debreceni kir. ügyészség szokásos negyedévi statisztikai kimutatása, amelyet már az ügyészség elnöke fel is terjesztett a belügyminisztériumba. E statisztikai kimutatás elkészítésével kapcsolatban a Hajdúföld munkatársának alkalma volt beszélni dr. Mező Sándor ügyészségi elnökkel aki az ügyészség ügyforgalmára vonatkozólag rendkívül szívélyességgel nyilatkozott.

A feljelentések száma — mondotta az ügyészség elnöke — a múlt év első negyedéhez viszonyítva erősen emelkedő tendenciát mutat. Mintegy 150-nél több az idén a feljelentések száma s legnagyobb részt intellektuális bűncselekmények. Talán sehol az országban nem fordul elő annyi intellektuális bűncselekmény, mint Debrecenben és környékén. Természetesen csalás és okirathamisítás szerepel túlsúlyban.

Legközelebb kerül tárgyalás alá a Czutrin-féle sikkasztási ügy, továbbá Nagy István és társai csalási ügye és a derecskei jegyző: Bozsán Béla 192 rendbeli közokirathamisítási bűnügye s ezek a tárgyalások több hetet fognak igénybe venni.

A levante-intézmények áldásos hatását mutatja, hogy a fiatalok bűnözők száma erősen megcsappant, ami kizárólag az ilyen hazafias irányú intézmények hasznos munkájának köszönhető.

## MIHALOVICH ÖDÖN MEGHALT

Ma délután Budapesten elhunyt Mihalovich Ödön, a Zeneakadémia volt igazgatója 86 éves korában. Mihalovich Ödönt, mint a nemzet halottját, csütörtökön délelőtt a zeneművészeti főiskola előcsarnokából temetik.

## OLÁH UTONÁLLÓK RÉMTETTE

Bukarest, április 22.

Kisenevből jelentik, hogy a város határában 5 rabló megtámadott egy autóbust s az utasokat kifosztotta. Moskovits Mihály erdélyi származású kereskedő vonakodott átadni pénzét a banditáknak, mire azok borzalmasan megkínálták és végül mind a két szemét kiszúrták.

## Halálra forrázta magát egy kis gyermek

Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a napokban Nádudvaron. Özv. Nagy Józsefné falusi asszony este, amikor a munkából hazament, vizet forralt a tűzhelyen. Míg az asszony a konyhában egyéb háziatendők elvégzésével foglalatzkodott, 2 éves Iona nevű kis leánya játszás közben magára rántotta a forró vizet telt lábast. A kis leány hangos jajveszékeltésére azonnal odarohant az anyja, a szomszédok pedig elmentek orvosért. Súlyos égési sebekkel szállították a debreceni gyermekklinikára a kis leányt, aki hétfőn délelőtt borzalmas kínok között meghalt.

## Az orvosi vizsgálatot bevezetik a tanyai iskolákban is

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén felmerült az a gondolat, hogy a tanyai iskoláknál minden hónapigazgatót kellene tartani. Erre nézve gálatot kellene tartani. Erre nézve megkeresték a városi tanácsot is, amely tegnap foglalkozott a tervvel. Dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok ismertette, hogy a tisztifőorvos véleménye szerint ezt a kérdést ilyen formán nem lehet megoldani, egyrészt azért, mert a tisztiorvosok a rendőrségen teljesített szolgálat miatt a tanyai iskoláknál nem tudnának

vizsgálatot tartani, másrészt pedig az iskolák nem alkalmasak erre a célra, már csak közegészségügyi szempontokból sem. Javasolta ellenben Csürös tanácsnok, hogy — amint azt a tisztifőorvos is mondja — szegedi mintára a tanyai központok létesítése kapcsán oldják meg ezt a kérdést is. A tanács elfogadta a javaslatot és ennek értelmében áttette az ügyet a tanyai központokat előkészítő bizottsághoz és majd annak idején ez a bizottság fog konkrét előterjesztést tenni a tanyai iskolások orvosi vizsgálata ügyében is.

## A budapesti lengyel követség tagjait borzalmas autókatasztrófa érte

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap este a cinkotai országúton töltésre futott, visszasett és utasait maga alá temette a lengyel követség autója. A budapesti rendőrséget este 10 óra tájban értesítették, hogy az országot szélén felfordulva fekszik egy diplomáciai jelzésű Packard-túraautó, melynek összeroncsolt váza alatt egy halott és négy sebesült utas hever.

A társaság tagjai: Somsich Mária grófnő, dr. Latzkó Antal ny. miniszteri tanácsos felesége, Lazarszky Otmár követségi tanácsos, a lengyel követ helyettese és Saárossy-Capeller Camillio külügyminiszteri titkár vasárnap reggel az ugynevezett Bagi-csárdához rándultak ki. Este 9 óra tájban ültek ismét a gépkocsira, hogy visszatérjenek Budapestre. A cinkotai villamos vasút hídjá közelében az autót eddig még ismeretlen okból szerencsétlenség érte. Épen arra haladt Pfiegler Ferenc uradalmi intéző a gépkocsijával s a kocsij romjai alól Laczkónét, Saárossyt és Lazarszkyt az autójára véve egyenesen a Verebély-klinikához ment. Ekkorra azonban Saárossy-Capeller Camillio már meghalt. Utközben egy vasuti őrháztól telefonon értesítette

a mentőket, akik Somsich Mária-t és Török Alajos sófőrt beszállították Pestre.

A sebesültek közül Latzkóné még az éj folyamán elhunyt a klinikán. Somsich Mária grófnő súlyos sérüléseket szenvedett, jobb karja, két lába eltört, agrázkódást és idegbenulást szenvedett. Lazarszky csak hétfőn reggel nyerte vissza eszméletét. Ő a fején kapott sebet és ezenkívül a medencecsontja is eltört.

## TISZA EMLÉKLAKOMA BUDAPESTEN

Budapest, április 22.

(Magyar Távirati Iroda.)

A magyar közéletnek majdnem minden notabilitása jelen volt hétfőn a Gelkért-szálló nagytermében rendezett Tisza-emléklakomán, amelyen a beszédet az idén József kir. herceg mondta. A lakoma közepén József kir. herceg felemelkedett helyéről s kezében a Tisza-serleggel meghatározó részleteket mondott el Tisza Istvánról történeti személyes találkozásai-ból. Az emelkedett hangú hazafias beszéd mély hatást váltott ki s a megjelentek soká ünnepelték az ilusztris szónokot.

## A legtöbb ásványvízforrás lerakatát birjuk.

Friss tavaszi töltésben beérkeztek és kaphatók a következő ásványvizek:

Baldóczy Deákforrás,

Bikszádi,

Borszéki,

Csizi,

Cigelkai István és Lajos,

Giesshübler

Karlsbadi Mühlbrunn és Sprudel,

Levicói erős és gyenge,

Málnási Mária és Sicilia,

Margit (Luhí),

Marienbadi,

Mira Glaubersós,

Mohai Agnes,

Parádi arzénos és vasas,

Parádi kénes,

Polenai,

Rohotschi Templom,

Stiria,

Salvator,

Selters Augusztia Viktória,

Selters Nieder,

Vita.

### Keserűvizek:

Ferenc József,

Herkules,

Hunyadi János,

Igmándi,

Myra Baby,

Myra természetes,

Saidschitzer.

## Kontsek Géza k. r. t.

## Gyengén sikerült a tavaszi nagyvásár

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni első tavaszi nagyvásár képe alig mutatott valami érdeklődést, sőt a vidéki vevőközönség csaknem egészen elmaradt. Az ilyen nagy kirakódó vásárok hovatovább nem felelnek meg azoknak a követelményeknek, melyeket régebben úgy a kereskedők, mint a vevőközönség méltán elvárhatott tőlük.

A kereskedelem s főleg a közlekedés fejlettsége hamarosan fölöslegessé is teszi a nagyvásárok tartását. A mai világban tulajdonképpen már csak az állatvásárnak van jogosság. Sok volt a kínálat a vásárbán, de a kereslet igen szerény ke-retek között mozgott. Egyedül a vásári mutatóványosoknak ütött be jól a vásár, mert tömegtelen nép szorongott a ringlispil, kötéltinta és a mutatóványos bódék körül. Hovatovább a vásárt a gyorsfényképezők és a ringlispiliek fogják dominálni.

## RÓMA SZÜLETÉSNAPJÁN 50.000 FASCISTA FŐLÖTT TARTOTT SZEMLÉT MUSSOLINI

Róma, április 22.

Róma születésnapját, a munka és a harmadik fasiszta sorozás ünnepét, amikor az ifjú fasiszták, akik betöltötték 18. életévüket, átmennek a miliciába és a pártba, egész Olaszországban nagy ünneppel és a lakosság óriási részvétele mellett ülték meg. Különösen fényes volt a római ünnep. Mussolini a hadsereg és a milícia vezérkara közepette szemlét tartott a római helyőrség, az ifjú legénység és a balilla-szervezetek tagjai, összesen 50.000 ember felett. Az elvonulás után a Parioli hippodromban volt a fasiszta sorozás, ahol Mussolini lelkesítő, tüzes beszédet intézett az ifjakhoz, dicsérte magatartásukat és a hazáért való munkára buzdította őket. A Duce szavait leihatatlan lelkesedéssel fogadták.

## OSZTOZKODNAK AZ OLÁHOK AZ ERDÉLYI KATHOLIKUSOK JAVAIN

Kolozsvár, április 22.

A kolozsvári járásbírószágon most kezdtek meg az erdélyi róm. kath. státus kisajátított birtokainak szétosztását. A tárgyaláson az első meglepetés az volt, hogy kik jelentettek be „igényjogosultságot” ezekre az eredetileg tisztán kulturális célt szolgáló kisebbségi birtokokra. A kolozsvári etnográfiai múzeum elnöke 360 hold földet kért az ugynevezett Holyát, ahol nemzeti parkot akar létesíteni, Mihali Tivadar polgármester Kolozsvár város nevében 300 holdra tart igényt, a kolozsvári gör. keleti egyház képviselője 600 holdat kér. A másik meglepetés a tárgyalás folyamán azzal érte a róm. kath. státust, hogy jogi képviselőjét a tárgyaló bíró Munteán Enea még szóhoz sem engedte jutni, ellenben a bíró az agrárbizottságok döntésének figyelmen kívül hagyásával, a kisajátított birtokokon levő épületeket is állam tulajdonnak deklarálta.

— Dr Félégyházy Sándor gyermekklinikai tanársegéd rendelője Ferenc József-ut 63. sz. alatt megnyitotta. Rendel d. u. 3-4 ig.

**Szülőoltványok** győztes hazai vasszók, fajtisztán, legelőcsebben a Kállósejéni Szülőtelep Rt.-nál **KALLÓSEJÉN.** Kérjen árajánlatot.

**A Bencés rend 1400 éves jubileumának ünnepe Debrecenben**

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni róm. kath. egyház-köztség vasárnap délután 6 órakor lélekemelő ünnepséget rendezett a Szent Benedek és a Bencés-rend tiszteletére, mely tudvaleg legmost ünneplő fennállásának ezernégyszáz éves jubileumát.

A debreceni ünnepségnek különös jelentőséget az a körülmény adott, hogy dr. **Lindenberger János** apostoli kormányzó helynök, a debreceni katolikusok köztisztviselőiben álló prépostja az elmúlt hetekben Montecassinoban, a Bencésrend alapítási helyére zárándokolt és hazaérkezése óta itt szolgált először híveivel. Az ünnepély a piarista reálgimnázium zsúfolásig megtelt dísztermében folyt le a közönség Lindenberger Jánost percekig tartó ovációban részesítette. A műsort a Szent László Dalegylet férfikara nyitotta meg Beethoven „*Dicsőít Téged*” című énekével, melyet **Kollwenz Rezső** karnagy vezényelt a töle megszokott precízitással. A nagyszerű bevezetés után **Piaesekné, Kovássy Irén** szavalta el művészi átérzéssel **Vangó Tihamér** „A szent regula” című alkalmi költeményét. Ezután **Bíró Jolán** énekelte el **Cherubini Ave Mariát**. Az ének után, melyet **Horváth Magda** stílusos zongorakísérete festett alá, tökéletes szépséggel közvetítette a gyönyörű szerzemény áhitatos hangulatát.

Az ünnepség középpontjában dr. **Lindenberger János** szabadelőadása állott. Megkapó szavakkal ismertette a Szent Benedek Rend ezernégyszáz esztendő történetét, vázolta a bencések munkásságát és a Benedek-rendi pápák és szentek élettörténetét. A nagy tudománnyal felépített gyönyörű előadás, melyet az illusztris előadó szébbnél szébb vetített képekkel kísért, a jelenlévőkre rendkívül mély

hatást gyakorolt és az általános szeretetben álló prépostot a közönség színi nem akaró tapsviharban részesítette. Az emlékünnepelely a pápai Him-

nusz hangjai mellett ért véget, melyet a Szent László Dalegylet adott elő **Kollwenz Rezső** vezénylésével s melyet a közönség állva hallgatott végig.

**Cholnoky László az ismert magyar író a Dunába ugrott**

Hetven fillér vagyonát a Baumgarten alapítványra hagyta

Budapest, április 22. (Magyar Távirati Iroda.)

Vasárnap hajnalban megdőböntő tragédia játszódott le Budapesten. **Cholnoky László**, az ismert nagyíró magyar író az összekötő hídról a Dunába ugrott és elmerült a habokban. — A kitűnő író nagy nyomora készíttette a végzetes öngyilkosságára. Zsebében levelet találtak, melyben azt írta, hogy a legkétségbeesettebb nyomon, a legtökéletesebb lenyomottság kergeti a halálba. „Nem én vagyok az egyetlen, — írja, — akinek ez a sorsa, ismerek egy nagy magyar író, aki tegnap pirított semmit vacsorázott.” Végül azt írta, hogy összes vagyonát, ami még meg-

maradt, 70 fillér, ezt az összeget mellickei leveléhez és kéri, hogy a vagyonát, a 70 fillér, föltétlenül esatolassák a Baumgarten-alapítványhoz. A levélborítékban, egy kis papírba csomagolva valóban ott volt a melléklet a 70 fillér, hét darab 10 filléres.

**Cholnoky László** azt várta, hogy a Baumgarten-alapítványból őt is részesíteni fogják, ez azonban nem történt meg és ez keserítette el a végletekig. Halála előtt segélyt kért **Miklós Andortól, Márkus Miksától, Fenyő Miksától, Vészi Józseftől** és csak miután ezektől nem kapott semmit, határozta el magát az öngyilkosságra.

**Lélekemelő ünnepély Körösi Kálmán emlékére**

az Egyesült Ker. Nemzeti Ligában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen, április 22.

A Ker. Liga debreceni Osztálya hétfőn délután 6 órakor kegyeletos emlékünnepelelyt rendezett nagyevű elhunyt alelnökének, dr. **Körösi Kálmán** emlékére, akinek halhatatlan lelke ma is vezérli a keresztény-nemzeti irányzat hatalmas debreceni táborát. A magyar közönség szeretete és tisztelete impozáns módon nyilatkozott meg ez alkalommal s a **József királyi herceg-utcai székház** termeit már jóval 6 óra előtt zsúfolásig megtöltötte a publikum. Az elnöki emelvényen dr. **Haendel Vilmos** egyetemi tanár, Liga-elnök, **Olenyáry Zoltán** kir. ítélőtáblai elnök, az egyesület társelnöke, és dr. **Galánffy János** kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, a Közjegyző Kamara elnöke foglaltak helyet. A közönség sorai-ban megjelentek a Körösi-család tagjai: vitéz dr. **Nagy Endre** és felesége, **Körösi Ida**, dr. **Körösi János** ügyvéd, **Körösi Árpád**, ifj. **Körösi Kálmán**, dr. **Békéssy Béla** kir. közjegyző, **Békéssy Béláné**, dr. **Nagy Kálmán** ügyvéd, dr. **Nagy Kálmán**, **Dalmy József** eszenőrnagy,

**Dalmy Józsefné**, szentmiklósi **Tóth Béla** gyógyszerész és neje, dr. **Kiss Zsigmond** egyetemi tanácsjegyző.

Öt voltak továbbá: dr. **Demkó Jenő** ny. államtitkár, dr. **Csűrös Ferenc** kulturatanácsnok, dr. **Miszthly Károly** főügyész, dr. **Tatay Zoltán**, dr. **Balogh Sándor** tb. tanácsnokok Debrecen sz. kir. város, dr. **Benkő Géza** vármegyei főügyész Hajdú vármegye, dr. **Kölcsey Sándor** kamarai elnök, dr. **Hegedűs Jenő** alelnök és dr. **Maugner Arthur** titkár az Ügyvédi Kamara, dr. **Szűcs Géza** elnök az Ügyvédszövetség, dr. **Kovács Andor** jogkari dékán a Tisza István Tudományegyetem képviselőjében, **Weszprémy Zoltán** ny. főispán, **Nagy Vilmos** ny. eszenőrnagy, **Kelen Ernő**, **Pavletits Károly**, dr. **Nagy Kálmán** kuriai bírósági, dr. **Pápay Károly**, dr. **Mitrovics Gyula**, dr. **Fazakas Sándor** egyetemi tanárok, dr. **Szél László** kormányfőtanácsos, **Halász Miklós** gazdasági akadémiai professzorok, **Aberle Raymond** világiatási vállalati igazgató, **Korbély József** kormányfőtanácsos, a **Berettyó Társulat** igazgató-főmérnöke, id. dr. **Liszt Nándor** Hajdú vármegyei főorvos, **Bohuss Károly** posta-igazgató, **Garda Dezsőné**, a **MANSZ** elnöknője, **Szabó József** főgimnáziumi igazgató, **Szilicei Várady Gyula** ny. róm. kath. plébános, író, dr. **Szép László** táblabíró, **Jármay Tamás** ny. miniszteri tanácsos, dr. **K. Nagy Zoltán** törvényszéki bírósági, dr. **Tervev Tamás**, dr. **Nagy János**, dr. **Buczy Ferenc**, dr. **Pórszász Károly** ügyvédek, dr. **Oláh Lajos** táblabíró, **Fabók Albert**, **Csánk Lajos** Műv. tanácsnok, v. **Moricz Bertalan**, **Konkoly Géza** földbirtokosok, dr. **Bessenyei Lajos**,

a **Tanári Kör** elnöke, dr. **Szabó Márton** főgimnáziumi tanár, **Sexty Emil**, a Magyar Nemzeti Bank h. igazgatója, **Nagy Jenő**, a Nemzeti Hitelintézet igazgatója, dr. **Harsányi Gusztáv** ügyvéd, dr. **Csáthy Dezső**, dr. **Böszörményi Béla**, dr. **Tiez János**, dr. **Varga Lajos** ügyvédek, **Tóby József** földbirtokos, dr. **Winkler Jenő** orvos, dr. **Toth Emil** takarékpénztári főtitkár, **Félegyházy János** nagykereskedő, dr. **Debreczeny Barna**, a Debreceni Első Takarékpénztár ügyésze, vitéz **Gaal Károly** iroda-főigazgató, ifj. **Szele György**, az **Ébredő Magyarok Egyesületének** debreceni alelnöke, dr. **Windish Ferenc**, ifj. dr. **Haendel Vilmos** törvényszéki jegyző, dr. **Lósa László** egyetemi tanársegéd, dr. **Pajor Győző** igazgató, vitéz **Kolovány-Borosa Mihály** főszerkesztő, ifj. dr. **Liszt Nándor** író és Debrecen keresztény-magyar társadalmának sok más vezető tagja

Az ünnepélyt dr. **Haendel Vilmos** emelkedett elnöki megnyitója vezette be, majd dr. **Nagy János** egyetemi jegyző a Liga jellegét mondta el. Ezután gyönyörű reketet díszmagyarban dr. **Galánffy Jánosné Kölcsey Anna** lépett a pódiumra és mélyen átértzett, nemes művészetével s magyar szívének egész áhítatával szavalta el **Körösi Kálmán** egyik klasszikus szépségű költeményét, a „Magyar imá”-t. A közönség színi nem akaró tapsviharban részesítette a nagyasszonyt, majd dr. **Galánffy János** tartotta meg hatalmas felépítésű emlékbeszédét **Körösi Kálmán**ról. Költői szépségű szavakkal jellemezte **Körösi Kálmán** magyar egyéniségét, ismertette jogászai, írói és szónoki érdemeit. Részletesen foglalkozott „*Zrínyi*” című kiváló ötfelvonásos színművével, melyet a Ker. Liga a közeljövőben ki is fog adni könyv alakban. Befejezésül példaképül áuitotta **Körösi Kálmán** a keresztény-magyar társadalom lelki szemei elé.

A mély gondolatokkal ékes, nagyértékű emlékbeszéd rendkívüli hatást gyakorolt a publikumra és **Galánffy Jánost** hosszantartó, lelkes ünneplésben részesítette.

A műsornak egyik kiemelkedő száma volt **Mihalovics Szűcs Margit** lélekteljes és drámai erejű szavalata. **Körösi Kálmán** egyik bibliai tárgyú költeményét, az „*Agg Simeon*”-t adta elő a töle megszokott lendülettel és kifejezéssel. Ugy ő, mint **Tuster Jolán**, aki a nagyemlékü poéta „Magyar nóta” című versét szavalta nemesen, finom stílusérzékkel, átéltséggel és rapszodikus erővel, egyenlő mértékben vették ki részüket az emlékünnepelely sikeréből.

A **Körösi Kálmán** emlékéhez minden tekintetben méltó, gyönyörű ünnepség dr. **Haendel Vilmos** elnöki zárószavaival ért véget.

**Hirdessen a Hajdúföldben**

**Női kalapokban**  
legolcsóbb bevásárlási forrás a



**Plac-utca 9.**

**Rádió készülékek teljes felszereléssel**

P 160. össz. beszerzési árral 6 havi törlesztéssel  
 P 161.-460. „ „ „ 12 „ „  
 P 461. összegben felüli „ 24 „ „  
 szerezhetők be a

**„Takarékosság”**  
 vásárlási könyvecskéjével készpénz áron.

**A „Takarékosság” központi irodája: Debrecen, Deák Ferenc-utca 6. szám. Telefon 9.-33.**

*Világhírű*  
**Philips, Western**  
 Telefunkészülékek és rádióalkatrészek. Telefongyár R. T.

## Betörték egy Teleki-utcai hentesüzletbe

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Teleki utca 19. szám alatt levő hentesüzletbe vasárnap virradóra betörés történt. Az üzletnek van egy udvarra nyíló ajtaja is s a betörő ezen keresztül hatolt be az üzletbe. A zárt feltörte, majd az üzletben talált árúkat szerte dobálta. Feltörte a kasszát, amelyben mindössze 4 pengő 30 fillért talált. A pénzt a betörő benne hagyta a kasszában. Az utcaseprő állítása szerint, aki a hajnali órákban a Teleki-utcában sepregetett, egy magas, kopott télikabátos férfit látott kisurranni a házból kapunyitás előtt. A rendőrség megindította a nyomozást.

## Hazaérkeztek a görög tanulmányut résztvevői

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az a görög tanulmányut, melyben dr. Bessenyei Lajos vezetése alatt 11 debreceni tan., azonkívül Cséphe Andor (feleségével) és Csatáry Endre hődmezvászárhelyi, Kornya Sándor debrecen tanárok vettek részt, április 17-én este a tízórási gyorsralé végére ért és haza érkezett. Két nap hízta 4 héttig tartott az egész ut és fejénként 500—500 pengőbe került. Mindemki egészségesen tette meg a hosszú utazást, melynek iránya a következő volt:

Budapest—Fiume—Piraeusz—Athén—Delphi—Patras—Olympia—Nauphia—Tyrius—Argos—Mykenai—Epidaurus—Athen—Kréta (Herakleion)—Athen—Szaloniki—Belgrad—Budapest.

A görög hatóságok mindig és mindent a legudvariasabbak voltak és a legnagyobb kedvezményeket adták a társaságnak. Az egész tanulmányut felejthetetlen emlékekkel és megbecsülhetetlen ismeretekkel gazdagította a résztvevőket.

## A női felső kereskedelmi iskola cse kész ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Minden tekintetben nagyszerűen sikerült cserkész-ünnepélyt rendezett vasárnap délután a Kereskedő Társulat dísztermében a női felső kereskedelmi iskola cserkész-csapata. A gazdag és változatos műsorért s általában az ünnepség megrendezéséért Révész Vilmost, az intézet agilis igazgatóját és dr. Versényi Klára tanárnőt, a csapat lelkes parancsnokát illeti az elismerés. A műsor szereplő növendékek és cserkészek mind tudásuk legjavát adták, s mindannyian a közönség osztatlan elismerését vivták ki. A műsort Császár László énektanár szakavatott és nagyszerű vezetésével előadott s gondosan betanított Himnusz elneklésével nyitották meg. A később előadott magyar dalokat az intézet négyzólamu énekkara ugyan csak nagy sikerrel adta elő. Beczner Stefánia szavalata, Nagy Margit és Weisz Magda négykezes zongoraszáma, Vass Erzsébet és Juhász Erzsébet hatásosan előadott irredenta szavalata a közönség teljes meglepődését vivták ki. Nagyszerűen sikerült Dalmi Gabriella és Polgár Hona magyar tánc, ugyancsak Gortva Ida és Nagy Margit hegedű-zongora duettje. Nagyon szép volt a "Munkák" című cserkész darab előadása, melyet Gortva Ida intézeti növendék irt s melyet Kántor Margit, Beczner Stefánia, Szolovics Irén, Demjén Boriska, Törös Irma, Letanovszky Anna, Németi Ibolya és Deutsch Kató adták ügyesen elő. A műsor legkiemelkedőbb száma dr. Versényi Klára tanárnő, a csapat vezetőjének gondolatokban gazdag előadása volt, amelyben a szülők aggodalmával szemben megbizonyította, mennyire fontos, különösen a mai devalvált erkölcsi körülmények között a lányok természetes és egészséges önállóságra nevelése, amelynek egyik leghatásosabb eszköze a cserkészletben látja. Végül Király Erzsébet, Nagy Margit zongorakísérete mellett néhány magyar dalt énekelt. Utána teát szolgáltak fel s a közönség a legkedélyesebb hangulatban az esti órákig maradt együtt. (f. i.)

## Meghosszabbítják az erdei legeltetést

A kaszálóbirtokosok kérelmét Béky Albert miniszteri tanácsos személyesen vitte fel a földművelésügyi minisztériumba

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni kaszálóbirtokosok Bakóczy Gábor és társai aláírással kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz, hogy a hortobágyi rossz legelőkre való tekintettel, egyideig még kint legelhessenek a jószágaik az erdei legelőkön. Az erdőigazgató méltányosságból megengedhetők tartja a további erdei legeltetést. A tanács ugyanerre az álláspontra helyezkedett, minthogy azonban nem áll hatáskörében ebben az ügyben véglegesen dönteni, átteszi a kérelmet a közigazgatási bizottság gaz-

dasági albizottságához s majd ennek az utján a földművelésügyi miniszter-től fogja kérni az erdei legeltetés engedélyezését. Kimondja azonban a tanács, hogy kizárólag a felszabadított erdőrészekre lehet szó a legeltetés engedélyezéséről. Béky Albert erdőigazgató, miniszteri tanácsos különben a kaszálóbirtokosok kérelmét a tanácsnak, mint erdőbirtokosnak a kérelmével együtt még tegnap délután személyesen felvitte a földművelésügyi minisztériumba s így kilátás van rá, hogy egy-két napon belül megérkezik a miniszteri engedély is.

## A szakértő bizottság láttára maguktól megindultak a másfél év óta álló toronyórák

A városi tanács hosszabb tárgyalások után egy-két hónappal ezelőtt elhatározta, hogy Debreczeny István névű órásmesterrel javíttatja ki a toronyórákat, bár eddig Borbély Lajos volt a város szerződéses órákezelője. Debreceni István meg is javította a rom. kath. templom óráját s az néhány napig a legpontosabban mutatta is az időt. Mikor azonban a város átadta az óra kulcsát Borbély Lajosnak, az óra, — mint dr. Csűrös tanácsnok a tegnapi tanácsülésen elmondotta, — megállt. Erre Borbély Lajos azzal érvelt, hogy rosszul csinálták meg. Most azután eljöttek a szakértők, akik megállapították, hogy az óra kijavítása kifogástalan volt, mire a város ismét megcsináltatta Debrecenivel a toronyórákat, a kulcsot neki adta át és azóta a Szent Anna utcai lakosok legnagyobb öröme: az óra jár!

A bonyodalom azonban még mindig nem szűnt meg, sőt most fog csak következni az igazi bonyoló-

dás. A két órási ügye ugyanis a bíróság elé került feljelentés alapján. A tanács pedig úgy intézkedett, hogy mivel Borbélyval a szerződés amúgy is lejárt, a toronyórák karban tartását május elsejétől kezdve más órásnak fogják kiadni.

A toronyóra-perbe különben Zeller is bekapcsolódott, amennyiben egy közgyűlési közbeszólása miatt Borbély Lajos beperelte őt a bíróságnál, a ref. kistemplom órájavitásával kapcsolatban. Ebből pusztán annyi haszná volt a város közönségének, hogy kiszállott egy szakértő bizottság, megtekintette a kistemplom óráit s alighogy onnan leérkeztek, a kistemplom óráinak a mutatói, amelyek addig mintegy másfél éven keresztül konokul állottak, — csodák, csodák megindultak. Erre már aztán Vass Károly tanácsnok sem állotta meg, hogy ki ne jelentse:

— Megindult az óra, pedig még csak tanács határozat sem volt rá!

## A debreceni vivók soroza os győze me a miskolci országos vivóversenyen

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap rendezte a Miskolci Atléta Kör országos vidéki kardvivóversenyét, melyre mintegy ötven vivó sereglett össze az ország minden részéből. A vidék minden számottevő egyesülete legjobbjával volt képviselve. A szokatlanul nehéz mérkőzésen keresztül a debreceni Békessy Béla Vivó Clubot képviselő négy vivó mind tovább jutott a kilences döntőbe. Itt győzelmet győzelem után halmozva olyat teljesi-

tettek, amire — emlékeztünk szerint — hazai országos versenyen talán nincs is példa.

Első lett: Idrányi Ferenc, második: dr. Meák Géza, harmadik: dr. Szentkirályi László és hatodik: Ungár István.

Dr. Meák Idrányival holt versenyben került az első helyre és a döntő asszóban csak egy tison mult az elsőség kérdése. Dr. Szentkirályi Idrányit és Meákat kivéve mindenkint megvert. Nagy meglepetésként hajtott a még egészen fiatal Ungár István vivása. Olyan vivókat vert biztos fölényvel, akik már egész tekintélyes sport karrierre tekinthetnek vissza.

## Meghalt Ekly József

Debrecen, április 23.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ekly József, a közmegebecsülésnek örvendett temetkezési vállalkozó, Debrecen város törvényhatósági bizottságának egyik legagilisabb tagja, mint értesülünk, hétfőn hajnalban Balatonfüreden hosszas betegskedés után elhunyt. Ekly több, mint két évtizedig volt tagja a város törvényhatóságának, amelyben igen szorgalmasan és odaadóan dolgozott a város érdekében. Különösen a gazdasági ügyek terén fejtett ki nagy tevékenységet, de igen erősen exponálta magát a köztemető és a kötelező ravatalozás létesítése, valamint a temetkezési vállalatok közsgesítése mellett. Igen nagy odaadással dolgozott a házi gazdálkodás felügyelőbizottságában. Ekly József közvetlenül Dankó Béla halála után vette át a temetkezési vállalatot s azt továbbfejlesztette, felvirágoztatta. Az utóbbi évek alatt Ekly József többször betegskedett s januárban Balatonfüredre utazott gyógykezelése végett. Ott hamarosan javulni kezdett állapota, úgy, hogy husvétkor a Tóvárosba ment, ahol több napot töltött. Ez a tartózkodása azonban végzetes lett rá nézve. Betegskedésében ismét súlyosbodás következett be, levitték Balatonfüredre, ahol hétfőn hajnalban szivbaja 47 éves korában megölte.

Ekly József halála városzerte nagy megdöbbenést keltett s a városi tanács, amelynek dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes főjegyző jelentette be a gyászhirot, mely részvétét fejezte ki a haláleset fölött s Ekly József emlékét jegyzőkönyvben örököltette meg.

Ekly József holttestét valószínűleg ma fogják Debrecenbe szállítani Balatonfüredről s itt temetik el szerdán délután 4 órakor.

## FŐISKOLA

### IFJ. URAY SÁNDOR LETT A WERBŐCZY VEZÉRE

A debreceni jogászok Werbőczy Bajtársi Egyesülete tegnap délután tartotta meg évi nagygyűlését. A gyűlésen dr. Kovács Andor e. i. dékán, az egyesület patrónusa emökölt. A régi tisztikar beszámolója és felmentése után egyhangú lelkisegéssel ifj. Uray Sándort választották meg vezérré, aki egy személyben jogásznök is. Az új vezér rövid exozéjában a bajtársi élet nagyraihivatottságát vázolta, kifejtve, hogy nemcsak a front idegölő dübörgésében, hanem az egyetemi padok némaságában is ki lehet mutatni a legnagyobb érzést, a bajtársi érzést. A nagy ovációval fogadott beszéd után a többi választások ejtettek meg. Reprezentatív alvezér lett Török István, adminisztratív alvezér Borsay Miklós, nádor Keszler József, főkincstáros Kenessey Tibor. Végül érdemei jutalmazásául lovaggá avatták Versényi Györgyöt.

Dr. Kovács Andor dékán meleg szavakkal üdvözölte az új vezért és tisztikart, buzdítva őket, hogy a következő tanévben is sikeres és komoly munkát végezzenek és ne maradjanak el a régi évek fényétől. A nagygyűlés a Szózat elneklésével ért véget.

Megérkezett a tiszta  
**B ü k k ö n y**  
legolcsóbban kapható

Pálffynál Kossuth-u. 7.

A Hajdúföld

!! hirdetésait egész !!  
Tiszántul olvassa !!

## A debreceni Tanárkör gyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától)

A debreceni Tanárkör a múlt nap felolvasó ülést tartott a ref. főgimn. tanácstermében dr. Bessenyei Lajos elnöke alatt. Az adminisztratív ügyek elintézése után dr. Kun Sándor ref. főgimn. tanár értekezett „A latin grammatikai tanítás”-ról. Bár a felolvasás egy óránál tovább tartott, a hallgatóság mindvégig a legnagyobbat érdeklődéssel és figyelemmel kísérte az előadást. A felolvasás tulajdonképpen az eddig használatos methodikai és didaktikai eljárások helyett új, egyszerűbb és célravezetőbb módszert ajánlott és ezt bőséges példák illusztrálásával tette érthetővé. Mindig csak a lényeg, az igazságot, a tartalmat adni és kerülni az üres formalizmust, a gépies lelkellenséget.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz elsőnek dr. Dóczy Imre felügyelő szólt hozzá, aki kifejezte a felolvasó iránt a legnagyobb megelégedését és hangoztatta, hogy egyfelől a felolvasás jelenjék meg nyomtatásban, másfelől az új methodus alapján írjon és szerkesszen az előadó maga egy latin nyelvtant és így vigye be a köztudatba a maga újításait. Hozzászóltak még dr. Horvay Róbert, dr. Maday Pál. Végül az elnök a vita eredményét összegezte és a gyűlést bezárta.

## Svetits-intézeti növendékek látogatása a Hajdúföld nyomdában

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától)

A Hajdúföldnek és a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.-nek kedves vendégei voltak szombaton délután a Svetits-Intézet Leánygimnáziumának második és harmadik osztályos növendékei, hatvanegy diákleány tekintette meg a nyomdahelyiséget. A tanulóserget Mária Wilhelmina, Mária Adalberta főtisztelendő nővérek, osztályfőnökök és Kovács Sándor hittanár, vezették.

A szedőteremben és a nyomdahelyiségben nagy érdeklődéssel szemléltek végig a kézi- és gépszedés technikáját a legapróbb részlettől egészen a lapösszeállításig, sokáig időztek a Linotype-gépeknél és a nyomógépeknél, melyeknek munkáját dr. Pajor Győző igazgató és Vargha Endre nyomda-művezető szakszerű magyarázatokkal kísérték.

## Vizsgálati fogságban a debreceni betérőanda tagjai

Debrecen, április 22.

(A Hajdúföld tudósítójától)

A Hajdúföld napokkal ezelőtt megírta, hogy egy jól megszervezett betérőbandát fogtak el a fővárosban a debreceni detektívek. A banda tagjai mintegy huszont betérést és kisebb-nagyobb lopást követtek el Debrecenben, míg végül is áttették működési színhelyüket — a nagyobb zsákmány reményében Budapestre. Ott le is tartóztatták őket a detektívek s lekísérték Debrecenbe. A banda tagjai: Tőke József, Malmeiszter István, Szilágyi István és egy fiatalkoru, azóta már az ügyesség fogházának lakója, Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd hétfőn délelőtt kihallgatta a betérőket s kihirdette előttük a vizsgálati fogságba való helyezésüket erendelő végzést.

## Impozáns keretek között zajlott le a debreceni egyetem Tisza István- emlékünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától)

A debreceni Tisza István tudományegyetem nagy névadójának, a mártírhaltalt gróf Tisza Istvánnak születésnapja emlékére hétfőn délelőtt 11 órai kezdettel fégyes keretek között ünnepélyt rendezett a kollégium disztermében, amelyet szorongásig megtöltött a válogatott, előkelő közönség. Az ünnepélyen képviselték magukat a hivatalok, az egyesületek, a város, a katonaság, de részt vett azon Debrecen társadalmi életének is igen sok kiválósága.

Az ünnepély műsorát a kollégiumi kántus által előadott Nemzeti Hízek egy vezette be, majd, dr. Darkó Jenő rektor magnifikusz tartotta meg megnyitó beszédét.

### Dr. Darkó Jenő rektor megnyitó beszéde

Dr. Darkó Jenő általános figyelem közepette emelkedett szólásra ezután. Beszédében rámutatott a nap nagy jelentőségére, majd hangsúlyozta, hogy kétszeresen is örömmel ez a mai nap, ugyanis mint hazafiainak, kik a magyar hazafiak örök mintaképének a világra jövetelét ünnepeljük e napon s ugyis, mint a debreceni egyetem civitasa tagjainak, kik e napon születettnek érezzük azt az erőt, mely más erővel társulva döntőleg működött közre a debreceni egyetem alapításában.

Az a nagy ember, ki e napon született, nem csak létét adott egyetemünknek, hanem egyuttal nevet is: egyetemünk homlokzatára az ő neve van tündöklő betűkkel felírva. Tisza István neve pedig soha és sehol sem volt pusztán külső dísz, hanem mindig és mindenütt komoly és tartalmas program: egyetemünk, amidőn Tisza István nevével felvette, örömmel és büszkeséggel vállalta azt a programot is, melyet Tisza István neve jelent. Az ő programja pedig röviden ezekben foglalható össze: a kötelességeknek heroikus teljesítése, a magyar nemzetnek önzetlen és mindenek felett való szeretete, megalázkodás Isten előtt, türelem és szolgálatkészség ember-társaival szemben, az igazságnak keresése mindenben és fanatikus hit annak legyőzhetetlen erejében. Ez a program bennünket kötelez s egyetemünk addig is oly mértékben lesz Tisza István egyeteme, ameddig és amily mértékben sikerülni fog az ő életprogramját egyetemünk belső életében az egész vonalon megközelítenünk. Tisza István szelleme még kis dolgokban sem ismerte a megalkuvást, a fél munkát és féleredményt, hanem egész egyéniségének latbavetésével igyekezett mindig a határozottan kitűzött célnak maradék nélkül való elérésére. Adja Isten, hogy egyetemünknek egész munkásságán, tudományos eredményein és tanítványain minél teljesebben legyen felismerhető Tisza István szellemének hatása, s ezzel egyuttal olyan uton járunk, mely biztosan felfelé vezet, a magyar jövő és feltámadás verejtékes, de célhoz vezető útján.

A rektor ezután üdvözölte a megjelenteket, majd megnyitotta az emlékünnepelet.

Ezután Csánki Benjámint egyetemi tanár általános figyelemmel kísérve tartotta meg előadását „Tisza István korunk veszélyeiről” címen. Igen érdekesen fejtegette előadásában, hogy Tisza István mennyire belelátott az eikövetkező eseményekbe s amit nem tartott az ország szempontjából célszerűnek, óva intette attól a nemzetet, rámutatva, hogy milyen katasztrófák származhatnának belőle. Valóságos próféta lélek volt a magyar nemzetnek ez a nagy fia, aki végül is nemzet jövője érdekében folytatott önzetlen, nagy küzdelemben mártírhaltalt halt.

A lelkesen megtapsolt előadás után az ünnepély a Himnusszal ért véget.

### Ünnepély a nagyerdei Tisza-szobornál

A debreceni egyetem jogászifjusága ugyancsak hétfőn délelőtt a nagyerdei Tisza István-szobornál tartotta meg impozáns emlékünnepeletét, amelynek dr. Kovács Andor jogkari dékán volt az ünnepi szónoka. Hatalmas beszédében rámutatott arra, hogy a mai alkalom az első, amidőn nem az egyetem mint hivatalos intézmény szentel ünnepelet gróf Tisza Istvánnak, hanem az ifjuság saját maga érezte magát indítatva, hogy elzárándokoljon ehhez a szoborhoz s telege annak talapzatára kegyeletének virágait.

Tisza István, amíg közöttünk járt, nem értették meg az akkori felnőtt generációkhoz tartozók közül sem igen sokan. Vértanúvá kellett lennie, hogy életének igazságát a magyar társadalom átérzeze. Ma azonban már az ifjuság az, amely — és pedig önként, minden felsőbb figyelmeztetés nélkül — érezte szükségét annak, hogy hódoljon gróf Tisza István emléke előtt.

A Péterfián, amelyen ma az ősi kollégiumból kijöttünk ide a nagyerdei új egyetemre, sokszor elcsúszott, mint diák, Tisza István is. Középségszűk tanulmányainak utolsó két évét ugyanis itt végezte, ahol ekkor előbbi jeles nevelője, a kitűnő Géresy Kálmán már mint tanár működött. Tisza István tehát tulajdonképpen Debrecenből indult el az életutára, amely nemzetünk örök tragikumára 1918 október 31-én oly gyászos hírtelenséggel ért véget. A földkereket legbátrabb férfiát megölték gyáva gyilkosok.

Ugy halt meg — írja róla Herczeg Ferenc — ahogyan csak ő tudott. A pesti népköztársaságnak ő volt az egyetlen tagja, aki méltó volt a szó római értelmében vett köztársasági polgár névre. Meg kellett halnia, mert ő volt s magyarság ereje és reménye. Meghalnia még ma, mert holnap már a megcsalt és a meggyalázott nép megint az ő nevét kiáltozná...

Lélekben ma is él Tisza István és itt van közöttünk! Őt kövessétek, kedves fiaink, azon az uton járjatok,

## Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.

Halottszállítását saját autóján végez vidékre is.

## Budapesti Nemzetközi Vásár



1929. május 4. től — 13. ig

## A magyar ipar egységes bemutatója

50%-os

### utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány kapható Budapestben: a Vásáriródnál, V., Alkotmány utca 8.

Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

amelyen ő járt: a becsület, a jog, a munka, a hazaszeretet útján!

A rendkívül nagy hatást keltett beszéd után Beszede Miklós szavalt, majd Pokoly László és Zöld József törzsfőnökök elhelyezték a Tisza-szoborra a debreceni jogászifjuság koszorúját. A szép és lélekemelő ünnepély, amelyen az egyetemi tanács is megjelent, a Himnusz hangjai mellett ért véget.

## Tűzveszélyes a debreceni tűzoltóság

(A Hajdúföld tudósítójától)

Dr. Vass Károly tanácsnok a tegnapi tanácsülésen jelentette, hogy a tűzoltóaktanya világítási berendezése, amely még a háború alatt készült és teljesen elavult, nagymértékben tűzveszélyes és föltétlenül szükséges annak a kicserélése új vezetékekkel. Az elkészített költségkimutatás szerint ennek a költsége 2260 pengőt tenne ki, azonban ennyire nincsen fedezet a költségvetésben. Egyelőre azért hogy mégis enyhítsék a tűzveszélyességet, elhatározta a tanács, hogy 230 pengős költséggel elvégezteti a legszükségesebb átalakításokat.

## Hollandiai tanárok magyar köszönete dr. Ecsedi Istvánnak

Ismeretes, hogy a hollandiai tanárok népes csoportját, akik nemrégiben Debrecenben és környékén is tanulmányutakat tettek, dr. Ecsedi István egyetemi magántanár kalauzolta mindennél s az ő szakszerű ismertetései és magyarázatai alapján igen sok értékes tapasztalatot szereztek ittlétük alkalmával. Dr. Ecsedi professzor most a holland tanárok vezetőjétől Rotterdamból a következő levelet kapta:

Rotterdam, 1929. április hó 16-án.

Nagyságos dr. Ecsedi István professzor ur-nak Debrecen.

Igen tisztelt Colléga ur! A hollandus tanárok nevében fejezem ki a mi legnagyobb köszönetünket mindazért a fáradozásaiért, amit úgy Debrecenben, mint annak környékén kifejtett. Igen kérem köszönetünket tolmácsolni úgy a polgármester urnak, mint mindazoknak, kik irántunk figyelmet tanúsítottak.

Szívélyes üdvözléssel maradok kész hivatással Holtappel Henrik.

A levélnek az a fő érdekessége, hogy az érdemes hollandi professzor elejétől végig magyarul írta.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.



**A mozgószínházak közleményei:**  
Kedd:

**VIGSZÍNHÁZ**  
Lubitsch Ernő világhírű rendezése!  
Emil Jannings legújabb filmje!  
**Oroszország**  
Alfred Neumann világhírű történelmi drámája 10 felvonásban. Kísérő  
Paramount Híradó, Hárem rózsája bohózat.

---

**APOLLO**  
Csak felnőtteknek!  
Joe May kiváló rendezése!  
Főszerepben: Mía May és Emil Jannings:  
**Páris grófnője**  
(A szerelem vértanúja)  
dráma 4 részben 22 felvonásban.  
Két és fél óras műsor. Előadások kezdete 7 és fél 10 óraker.

---

Előadások kezdete 7 és 9 óraker.

**METEORBAN**  
Szerdán:  
Csak felnőtteknek!  
**AZ ESKÜ**  
Szerelmi történet 10 felvonásban Lee Parry és Harry Liedtke főszereplésével  
És a fényes kísérő műsor!  
Előadások kezdete 7 és 9 óraker

**ANYAKÖNYVI HIREK**  
A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:  
Eljegyzések: Karsai András-Botos Zsuzsanna, Deák István-Erdős Julia, dr. Glattstein László-Rosenberg Ilona, Nyika József-Katona Julia, Keresztesi Gyula-Magos Katalin, Horváth József-Seres László.  
Születések: Lörcinc Sándor honvéd, székelynény Margit, Rácz Károly kocsis, leány Julia, Kalmár Sándor im., leány Eszter, Steinberger Sándor villanyszerelő, leány Mária, Váci Károly im., fia Károly, Nagy Lajos lakatos, leány Margit, Madai István im., fia Gyula, Vízeli Gábor lakatos, leány Erzsébet, 1. törvénytelen újszülött.  
Halálozások: Szabó István ref. 74 éves, Péterfia-u. 4., Balogh István ref. 19 éves, Fejérvári Sándor ref. 67 éves, Teleki-u. 14., Borza János g. kath. 36 éves, Cegléd-u. 18., Eszenyi Ferenc ref. 65 éves, Teglavető 139., Hajnal József r. kath. 68 éves, Egyek, Törös Sándor ref. 62 éves, Nyit-u. 62.

— **Tűkőgyártás, üvegciszolás.** Kirakatok tűkőzése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.  
— **Rádiók figyelme!** A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szöveggönyve. Az összes operák szöveggönyve a Csáthy Ferenc egyetemi veit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófolyóiratokra előfizetést előkönyvkereskedés, Piac-utca 8.  
— **Ha fáj a feje és szédül,** ha teliséget, hálizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, melszorulást és szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi Ferenc József keserűvizet!  
— **Kocsordi Elemér: Balladák—** Legendák műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalffy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.  
— **Ha olcsón, tisztán, takarékosan** akar főzni, akkor nézze meg a **Royal-szálloda nagytermében** i. hó 20., 21. és 22-én tartandó gázpróba-főzést és sütést. Belépődíj nincs. Főzés, sütés reggel 9 órától 1 óráig és folytatólag délután 3 órától este 8 óráig. „Debrecen sz. kir. város Világítás Vállalata.”  
— **Jön! A razzia. Jön! A gyáva** hős.

— **Debrecennek nincsenek vértanú.** A nemzeti vértanúinak országos emlékmű bizottsága beadványt intézett Debrecen város tanácsához, amelyben elmondja, hogy a bizottság célja az ellenforradalom mártírjainak emléket megőrizni és evéget akciót indított arra, hogy minden törvényhatóság a maga területén annak idején mártírhalált halt vértanúkról emléksbeszédben emlékezzen meg. Arra kéri a városi tanácsot, hogy írassa össze a debreceni törvényhatóság területén meghalt vértanú nevét s azt küldje fel a bizottságnak. A tanács foglalkozott a beadvánnyal minthogy azonban Debrecenben a kommunizmust az oláh megszállás váltotta fel, it az ellenforradalomnak nem volt egyetlen vértanúja sem s így a beadvány Debrecenre nézve tárgytalan.

— **Jön! A razzia. Jön! A gyáva hős.**  
— **Gondoljon rá.** Olvasóink emlékeztetőbe szeretnénk idézni, hogy influenza és sok más baj rendszerint mindig csak egyszerű meghűlés alakjában lép fel. Okvetlen szükséges tehát, hogy semmilyen meghűlést, bármily ártatlan látszata is volna, figyemen kívül hagyjunk. Amint az első tünetek mutatkoznak, szedjünk néhány Aspirin-tablettát és ismételjük ezt minden 3-4 órában. Az eredmény igen rövidesen látható lesz. Aspirin-tabletták — a közönség orientálódására legyen mondva — minden gyógyszerárban eredeti „Bayer” csomagolásban zöld szalaggal kaphatók.

**MŰVÉSZET**

**Engel István hangversenye a Zenedében**  
Szombaton este 8 óraker tartotta meg a Zenede dísztermében egyetlen debreceni hangversenyt Engel Ivan, a berlini zenekonzervatórium professzora. A fiatal művészről eddig csak annyit tudtunk, hogy az európai koncert-dobogók, sőt Kairóban is, Liszt, Dohnányi, Bartók és Kodály népszerűsítésével tette ismeretessé a nevét.  
Szombat esti bemutatkozása a legnagyobb siker jegyében folyt le s a zeneiskola dísztermét zsufulásig megtöltő közönség lelkes ünneplésben részesítette. Műsoron Mozart, Beethoven és Schubert szonáták szerepeltek, melyeknek előadásából meglepő technikai felkészültség és stílusátérteltség sugárzott elő. Schumann gyermekjelenetét finom romantikával interpretálta és nagy hatást keltett Bartók s Kodály táncával. Mint értesülünk, Engel Ivan a jövő szezonban a Bika dísztermében fog önálló koncertet adni.

**SZÍNHÁZ**

**Csokonai-színház műsora:**  
Kedd B) bérlet Horváth Nusi vendégfellépésével Sybill.  
Szerda délután 3-óraker ifjúsági előadás: Arva László király.  
Szerda este C) bérlet: Sybill, Horváth Nusi vendégfellépésével.  
Csütörtök délután 3 óraker zóna-előadás: Párisi divat.  
Csütörtök este D) bérlet: Sybill, Horváth Nusi v. l.  
Péntek este a Góth-pár vendégfellépésével: Olympia.  
Szombat este a Góth-pár bucsújátékával: A Noszty-fiú esete Tóth Máriával.  
Vasárnap délután fél 4 óraker: Régi nyár. (Kováts Terissal.)  
Vasárnap este fél 8 óraker: Ettört a hegedűm.  
Hétfőn este A) bérletben: Csókprulak, Bohózat, Csak felnőtteknek.

**Sybill.** Hétfőn este a kedves zenéjű, romantikus meséjű Sybillt újította fel a Csokonai színház, melynek címszerepét Horváth Nusi játszotta vendégképpen. A hajdan közkedvelt művész legutóbbi színpadi felbukkanásakor, — tekintettel vendéigiogra s multbeli érdemekre, — szordinót alkalmaztunk bírálattunkban. Azomban sem a színházjáró közönség jogos igényeit, sem kritikai rovatunk tradícióit nem mellőzhetjük a végtelenségig rosszul alkalmazott udvariaskodásból. És bár érezzük a vendégprimadonna iránt bármily emberi részvétet is, végre meg kell írunk, hogy nem való a Csokonai-színház színpadára. Hangját teljesen elvesztette, úgy, hogy valóságos kinszenvedés és idegtorna figyelni reménytelen küzködéseit énekpártijával, de sajnos, az idő is eljár: ebben a szerepkörben Horváth Nusi már nem tud illuziót kelteni. Nagyon rossz szolgálatot tesz a mult idők kedvencének, aki állandón forszirozza debreceni fellépéseit. Mivel pedig bécsi operett a primadonna nélkül üres és fejtelen, ez alkalommal nincs más megjegyzésünk az előadásra. Csak ismételjük: szüniének meg végre az ilyen vendégfellépések, amelyek egyaránt ártanak szereplőknek, színháznak, de amelyeket érdemük szerint méltatni a lelkiismeretes kritikának is szerföltt kelemetlen. (Sz.)

**Timár Ila**  
Chicágói hercegnő ruháinak készítője.  
Elegáns köpenyt, ruhát vállal szolid árban  
Hovács Nővérek Péterfia-u. 11.

**A színházi iroda hírei:**  
Óriási sikert aratott tegnap a SYBILL.

felújítása. Elsősorban a vendégprimadonnának, a népszerű Horváth Nusinak érdeme a hallatlanul nagy siker, akinek iskolázott hangja a régi fényében csillogott. Sokszor tapsolták a lámpák előtt, Tihanyi Jutka, Ferenczy, Antók, Unger, Misoga és Tamás Benő ragyogó alakításokkal az előadás középpontjában állottak. A Sybill előadásai csütörtökig bezáról fog fél 8-óraker kezdődnek.  
Péntektől kezdve az esti előadások kezdete pont 8 óraker.

**A Góth-pár pénteki és szombati vendégestéire a Csokonai-színház t. bérleti a jelentkezés sorrendjében 25% kedvezményben részesülnek.**  
Horváth Nusi fellépésével csütörtök estig bérletben:

**SYBILL**  
Jacobi Viktor hervadhatatlan értékű, gyönyörű zenéjű operettje:  
**SYBILL**  
Horváth Nusi, Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka alakításai igazi gyöngyszemei a

**SYBILL**  
felújításának. Antók, Unger, Misoga és Tamás Benő nagyszerű szerepeket játszanak a kitűnő darabban. Jegyek egész napon át 10-1 és 5-7 óráig válthatók.  
Ifjúsági előadás szerdán déntán 3 óraker:  
**ARVA LÁSZLÓ KIRÁLY.**  
Herczeg Ferenc örökbecsű történelmi színműve. Thuróczy, Lázár Tihamér, Antók, Unger, Halasi Mariska, Csapó Mária, Feleky Klári, Misoga, Sugár, Szentgyörgyi Mária, fellépésével. Az udvari bolondot ezuttal is Szigeti Jenő személyesíti meg. Néhány támlásszék még kapható a rendes pénztárnál.  
**Vásárolja a hajdúföldet!**

**Mindenki nálunk Vásároljon**  
az alant jelzett olcsó árakon:

Férfi strapa öltönyök	— — — —	P 30-tól
Kék kamgarn öltönyök	— — — —	P 44-től
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal	— — — —	P 40-től
Divat öltönyök	— — — —	P 60-től
Gummi vagy esőköppenyek	— — — —	P 20-tól
Férfi tavaszi felöltők	— — — —	P 42-től
Tavaszi felöltők divat színben	— — — —	P 75-től
Trenchscoat kabátok	— — — —	P 36-tól
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel	— — — —	P 130-tól
Hubertuszok	— — — —	P 56-tól
Iskolai fiuruhák 16 évesig	— — — —	P 28-tól
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig	— — — —	P 10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy nemcsak árunk beszélnek, hanem az árunk is!

**Hajdusági férfiruha áruház**  
Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.]

Olcso zóna-előadás keretében esütörtök délután 3-kor:

#### PÁRISI DIVAT

Slágeroporett.

Pénteken és szombaton este a Góth-pár vendégszereplésével:

#### OLYMPIA ÉS A NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

Még ma váltsa meg jegyét a

#### PÁRISI DIVAT

esütörtök délutáni előadására. Mindenféle jegy kapható 20 filléres karzatállótól kezdve erkélyülés, II. emeleti páholy és bármilyen támlásszék. Ajánlatos azonban lehetőleg még ma jegyéről gondoskodnia, nehogy eikéssen.

Városszerzte élénk jegykereslet nyilvánult meg a Góth-jár pénteki és szombati vendégjátéka iránt!

A mozinál is olcsóbb helyárak mellett válthatja meg jegyét a

#### PÁRISI DIVAT

esütörtök délutáni zónaelőadására. A rendes pénztár tegnap óta árusítja a jegyeket.

Sorfolat állnak a színházi pénztár előtt, hogy biztossítsák helyeiket a

#### GÓTH-PÁR

két napos vendégjátékára. Péntek és szombat este.

## TESTEDZÉS

### Bakó János nyerte el a „legjobb jogászvivő” címet

A jogászszakosztály vasárnap délelőtti vívőversenye a legszebb siker jegyében folyt le. A versenyen megjelentek dr. Darkó Jenő rektor, dr. Kováts Andor dékán és dr. Kölcsey Sándor, az ügyvédi kamara elnöke is. A zsűriben vitéz Temesváry Jenő, Füzesy Péter századosok, dr. Szarukán József és dr. Nagy Sándor foglaltak helyet. Heten indultak a versenyen, az eredmény a következő: Első Bakó János II. é., veretlenül, második Buray Sándor II. é., majd Ujhelyi Menyhért I. é., Sándor Imre I. é., Keller Andor I. é., Gavalér Lajos I. é. és Kenessey Zsigmond I. é. A leggrutinirabb vívók kerültek itt egymással szembe és a versenyen mindvégig mindnyájan nagy-szerű sportot nyújtottak. Három szép tiszteletdíjat kapott a első három helyezett, dr. Kováts Andor, dr. Kölcsey Sándor és a jogászszakosztály egy-egy ezüst cigarettatárcáját. A szépen megrendezett verseny ifj. Uray Sándor jogászeinköt és Tokoly Lászlót, a kiválóan agilis vígalmi elnököt dicséri.

### Bocskay—III. Kerület 2:0 (0:0)

Megérdemelten szerezte meg a Bocskay első tavaszi pontjait s ezáltal biztosította a felső régiókbeli vezető helyét. A mérkőzést erős szél ellen kezdi a Bocskay s olyan ügyesen s nagy tudással parirozta a szél által okozott hátrányt, hogy a gólnélküli féldő után már biztos volt, hogy a második féldőben megnyeri a mérkőzést. A csapat általában jó volt. Farkas meglepő biztos volt, kitűnő volt Fejér dr. is, Molnár első komoly mérkőzésén nem csinált hibát. A fedezetsor is hibátlanul látta el köteleességét. Sággy magasan kiemelkedett a mezőnyből, Keviczky és Vampetich is jók voltak, sőt Vampetich volt az, aki megmutatta a gólképtelen csatároknak, hogy a szél támogatása mellett hogyan kell kapura löni. A csatársor a szokott játékot produkálta. Markos gyors, de szeleburdi, Vincze, Teleky, Semter gyönyörűen kombinálnak, szebbnél-szebb akciókat csinálnak, azonban a kapura lövéstől iszonyodnak. Mertin jobb mint Bogdán, kár, hogy egy-egy peches labdakezelése elveszi önbizalmát. A játék általában Bocskay főlény mellett folyt le, a III. Kerület

csak egyes akciókban volt veszélyes. Az első féldőben érintés nélkül kornerből gólt értek el, azonban még a levegőben volt a labda, amikor a bíró a féldő végét jelezte. A Bocskay első gólját Markos rugta, ugyancsak kornerből, érintés nélkül. A második gólnál Vampetich lött kapura, Neuhaus a labdát kiejtette, Mertin lött kapura, de kapufát ért, a lecső labdát Semter fejelte be. Róter bíró kifogástalanul, football valódi értelmében vezette a mérkőzést.

Ujpest—Kispest 3:0.

Hungária—Bástya 2:0.

Ferencváros—Budai 33 6:2.

Somogyi—Nemzeti 4:1.

Sabária—Vasas 3:2.

Rákospalota—Pécs-Baranya 4:1.

NyKISE—DEAC 7:2

Az eredmény egyáltalában nem fejezi ki az erőviszonyokat, mert a DEAC legalább annyit támadott, mint ellenfele. Legnagyobb hibája az egyetemi csapatnak, hogy csatársora túlságosan puha gólképtelen s amellet kapusa sincs formában.

DVSC—DMTE 5:0

A Vasutas megérdemelten győzött a munkás csapat ellen.

BUSE—TMOVE 2:1

A berettyóújfalusi csapat győzelme nagy meglepetés az otthonukban játszott s utóbbi időben igen jól szerepelt törökcentmiklósiai felett.

KSE—DKASE 5:1

A DKASE nagy gólarányu veresége, ami teljesen megérdemelt volt, meglepetés. A KSE jobb volt, a debreceni csapat játékosai sikertelenségüknek a bróval szembeni viselkedésben nyilvánították, minek következménye két kiállítás lett.

NyTVE—DTE 4:3

A mérkőzés majdnem a DTE győzelmével végződött. A második féldő 44. percéig 3:2-re vezetett a DTE s akkor egy 11-sel s a meghosszabbított időben rugott góllal tudta csak a NyTVE a győzelmet megszerezni.

## TÓZSDE

### A pergő Zürichben 90.53

Budapest 90.53, Berlin 123.14, Newyork 519.66, London 2521.25, Páris 20.29 és fél, Milano 27.20 és fél, Prága 15.38, Belgrád 9.15, Bukarest 3.08, Bécs 72.95, Amsterdam 208.65.

### Valuta- és érmeárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.93—17.01, száz dinár 10—10.06, száz dollár 573.40—575.40, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.85—230.85, száz lengyel zloty 64.15—64.45, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz svájci frank 110.20—110.60 pengő.

### Gabonatőzsde.

A határidőpiacon, ahol az új tőzsdei rend értelmében a forgalom félórával korábban kezdődött, a tőzsdeidő elején a májusi búzát 24.70, az októberi búzát 25.94, a májusi rozsot 22.18, az októberi rozsot 22.96, a májusi tengerit 26.78, a júliusi tengerit 27.18 pengőre értékelték. A piac szempontjából fontosnak tartják, hogy a liverpooli jelentés, mivel Angliában élelbelépett a nyári időszámítás, már fél egykor nyilvánosságra kerül s így a piac hamarabb értesül a külföldi gabonapiacok helyzetéről.

A készáru piacon a forgalom vontatottan indult s a tőzsdeidő elején csak névleges jegyzések történtek. A tiszavidéki búzát 25.30—26.10 pengővel jegyezték fajsny szerint, a rozs ára pedig 22.40—22.50 pengő volt budapesti paritásában.

A liszt- és élelménypiacon a malmok változatlanul hagyták lisztárcaikat, pedig a gabonaműeknek az utóbbi időben történt áremorzsolódása indokolta tenni a lisztárak újabb szabályozását. A korpa olcsóbbodott s budapesti paritásában 18.50—18.75 pengővel jegyzik.

A takarmánycikk piacán csak a tengerinél volt tapasztalható áresés. A tengerit 27.40—29.40 pengővel jegyezték minőség szerint. A tőzsdetanács határozata értelmében a mai naptól kezdődően a hivatalos forgalom befejezése után nem lehet üzletet kötni.

# MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

Saját készítésű koverko felöltő P 68-tól  
Mindennapi viselésre tartós szövet öltöny . . . . . P 36-tól  
Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45-től  
Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal . . . . . P 44-től  
Férfi sport nadrág . . . . . P 13-tól  
14—16 éves fiuknak való öltöny P 32-től  
8—10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi fiuruha nagyruházunk a

## Bika-szálló

épületében van.

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza

886-1929. kgy. sz.

**ARVERÉSI BIRDETMEY.**

Debrecen szab. kir. város árvaszékeének 14.794/1928. á. sz. illetve Hajdu vármegye árvaszékeének 12.459/1928. á. sz. véghatározata folytán közhírré teszem, hogy gond. Zloczki Márta házi ingóságait, butorokat, ruhaneveket stb. 1929. évi ápr. hó 25-én, csütörtökön délelőlt 10 órakor és folytatva Fűvészkert-u. 22. sz. háznál tartandó nyilvános árverés után el fogom adni.

Kiss Kálmán  
városi közgyám.

**Pályázati hirdetés**

Hajduszoboszló r. t. város villamos műve könyvelői állásra pályázatot hirdet.

Pályázhatnak oly fedhetetlen előéletű egyének, akik műszaki vagy kereskedelmi vállalatoknál hosszabb ideig működtek, önállóan könyvelnek és mérlegképesek.

Előéletet, képzettséget s eddigi alkalmaztatást igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket Hajduszoboszló r. t. város Villamos Művének igazgatóságához címezve 1929 május hó 1-ig kell benyújtani.

Az állás 1 évi próbaidő után lesz véglegesen betöltve s megválasztottakra Hajduszoboszló r. t. város Villamos Művének Ügyrendjében foglaltak irányadók.

Évi fizetése 2000 P.

Az állás 1929 május 15-én foglaltató el.

Hajduszoboszló, 1929 április hó.

Az Igazgatóság.

**Padlólakkok**  
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:  
**STERN**  
festéküzletében.  
Plac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvitágozást a 3—48. telefonszám ad

**LEVELEZÉS**

**Barackvirág**

jeligére levél van a kiadóban.

**Férjhezmennek**

árvaléány huszezer pengővel, iskolázott gazdalányok hadiárva, özvegyek földbirtokkal, készpénzhozománnyal, miáltal növelendő munkaszerezők jövőjüket örökké megalapíthatják. — Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kizsazda, Orosháza 3979

**Csendes Sándor**

női divatszalonja Plac 7. elsőrendű munka, szolid ár. 2997

**Levelezne**

házaság céljából középkeresetű, ref. jóméglelésű vagyonos férfi. Jóforgalmu üzlettel, 10.000 P körüli ingatlanal rendelkezik. — csakis hozzáillő, jó megjelentésű 40 év körüli házias hölgyek irának. Vidéki is lehet. Némi vagyon megkívánatik. Szíves ajánlatot diszkreció mellett „Több-szörös háztulajdonos” jelleggel a Független Újság kiadóba kérek. 6034

**Szolid,**

intelligens huszonhat éves főpincér házasság céljából megismerkedne háziasan nevelt lánnyal, magasak nem érdekelnek. Levelet a kiadóba „Barna fiu” jeligére. 847

**KIADÓ LAKÁS**

**Kiadó**  
Timár u. 52. két- és háromszobás komfortos lakás. 6027

**Két**  
világos parketes szoba irodának alkalmas. kiadó. Geiger, Széchenyi utca 23. 6038

**Lakások**  
két, három emeleti modern szobákkal. — bolt, raktár azonnal kiadó Sümeginé, Csapó 11. 6035

**Különbejárati**  
udvari szoba 1—2 személy részére kiadó. Miklós utca 26. 2959

**Kiadó**  
szoba, faskamara jóságartással, villannyal. Ujkert, Lehel utca 27. 2982

**Egy**  
szoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Tanító u. 13. 2985

**Egy**  
szoba, konyha, faskamara azonnal kiadó. Herczeg u. 12. 2983

**Négyszobás**  
udvari lakás kiadó. Darabos 28. szám. 2975

**Kiadó**  
udvari két szoba, konyha, cserépre ötven pengőért. — Darabos 30. 2960

**Egyszerűbb**  
2 nagy szoba, konyha, fűspince kiadó. Péterfia 30. 2979

**Kiadó**  
világos nagy padlózott pincszoba előszobával. — Ugyanott műhelyhelyiség május elsejére kiadó. 6023

**Butorozott**  
szoba kiadó. Nyil 29. 6022

**Kéttablakos**  
világos utcai szoba csinosan berendezve, kapualatti előszoba bejárattal uriembernek kiadó. Széchenyi utca 17. 6018

**Egy**  
utcai szoba, konyha, speiz, pince lakás május 1-re Kut u. 6. sz. a. kiadó. Értekezhetni Arany János u. trafikban. 6010

**Kettő**  
szobás csinos lakás konyhával, kizárólag kis családnak május elsejére kiadó. Zsák utca 11. (Csokonai utca mellett). 6025

**Butorozott**  
utcai szoba központban május 1-re kiadó. Hüvelyes 6. 2939

**Egy**  
szoba, konyha, spájz kiadó, azonnal elfoglalható. Bethlen utca 48. 2931

**Kétszobás**  
háromszobás kitűnő lakások Vargakertben kenyérgyár telepén kiadók. Utóbbiból egy szoba, konyha külön kiadható. Plac 10. 6009

**Kiadó**  
egy különbejárati utcai butorozott szoba vagy anélkül május 1-re. Veselényi-tér 8. 2928

**Csinosan**  
butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Arany János utca 36. 5815

**Nyaralóknak**  
is igen kellemes (parkírozott udvar) egy nagy szoba esetleg konyha butorozva vagy anélkül május 1-re kiadó. Nagyerdei erdősor, Martinovich utca 3. 2989

**Egy**  
szoba, konyha, speiz kiadó. Nyil utca 135. sz. II. ajtó. Értekezni Kigyó utca 19. sz. 2991

**Kiadó**  
szoba, konyha, kamra Bérczy utcában dr Márton Kálmánál. 2949

**Uriembernek**  
elegáns különbejárati butorozott szoba kapukules használatú kiadó. Plac harminc, kapualatti emeleten. Csengeri. 2956

**Kiadó**  
füzet azonnal. Csapó u. 17. szám alatt. Értekezhetni lehet Nyómtató 10. szám. 5817

**Gyönyörű parkban**  
két szoba, előszoba, konyha, veranda olcsón kiadó. Andrassy ut legelejen. Értekezni Nagy Benónél, Rákóczi utca 35. 5995

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó — azonnal. Vörösmarty u. 5. szám. 5814

**Különbejárati**  
szépen butorozott szoba április 15-re kiadó. Bethlen u. 14. 5816

**Egy**  
szoba, konyhás lakás, különbejárati egy szobás lakások, gazdasági udvar. — istálló, pince, magtár, sertés ól, tengerigőre Telekai utca 42. szám alatt kiadó. — Legelő előjegyezhető. Tej tisztán kezelt. Jó minőségű, kapható. Szent Anna u. 53. szám. 2941

**Nagyál/omáshoz**  
közül szép különbejárati butorozott szoba egy, esetleg két uriember részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 5999

**Egy**  
kis udvarra nyíló szoba kiadó, butorozva vagy anélkül május 1-re. K. Tóth utca 5. 6002

**Iparos segédek**  
kvártélyba felvétetek. — Szent Anna 18. 3009

**Egy**  
szobás lakás faskamrával kiadó. Tisztviselő telep III/4. 3007

**Utcai**  
szoba, konyha, faskamara azonnal kiadó. Csokonai 11. 3005

**Két**  
utcai szoba, konyhával kiadó május 1-re. Veres utca 27. Értekezni Mester u. 31. 3008

**Kiadó**  
két utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel Junius 1-re. Csapó utca 95. 3003

**Egy**  
szoba, konyha, faskamara minden áron kiadó. Szappanos u. 16. 3001

**Teljesen**  
különbejárati butorozott szoba kiadó. Kigyó u. 30. 2996

**Butorozott**  
légfűtéses kis szoba szerényebb igényű fiatalembernek kiadó. Bika bérház, felmelet 6. 3010

**Butorozott**  
szoba kiadó elsejére 2 férfi részére vagy kis családnak konyha használatú. Cserepes utca 12. 3006

**Egy**  
szoba, konyha kiadó május 1-re. Nagy Pál utca 11. — Péterfiai temetőnél. 3012

**Kiadó**  
Árpád-téren kis szoba, konyha, villany, vízvezetékkel, magánosnak, gyermektelennek. Értekezni Voith fűszerkereskedő Árpád-tér 786

**Nagyon**  
csöndes udvari szobát eszrépkályhával május 1-re keresek. Cim az Angol Királynő kávéház főpincérénél. 3013

**Kiadó**  
csinos utcai szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Nyugati 34. 726

**Nagyerdő**  
szélén 4 szoba, alkóvnis, gyönyörű lakásomat elcsereplém Kossuth- és Szent Anna-utcák környékén, hasonló lakással. Cim a kiadóban. 800

**Egy**  
esetleg két szoba irodának vagy lakásnak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 5975

**Különbejárati**  
csinosan butorozott szép világos udvari szoba, parkírozott udvarban május egyre magános urnak kiadó Darabos u. 26. 2936

**Különbejárati**  
utcai butorozott szoba kiadó, varrodának is alkalmas. Szent Anna 34. 830

**Különbejárati**  
udvari szoba, kettő, az egyik esetleg butorozva, Péterfia 67. alatt május 1-re kiadó. 828

**Kéttablakos**  
világos utcai szoba csinosan berendezve, kapualatti előszoba bejárattal, uriembernek kiadó. Széchenyi utca 17. 5964

**Miklós**  
u. 4. két utcai szoba különbejárattal irodának kiadó. Cim a kiadóban. 5892

**Egy szoba,**  
konyha, speiz, sertés- és baromfitartással kiadó. Ujkert, Lehel utca 31. 728

**Nagyerdő**  
3. alatt butorozott szoba, esetleg konyahasználatú, nyaralóknak május 1-től kiadó. 9003

**Hentes-**  
és mészárosüzlet berendezéssel együtt azonnal kiadó. Domahidy utca 13. Homokkert. 6031

**Üzlethehelyiségeknek**  
alkalmas, nagy forgalmu helyen új lakással kiadó. — Monostorpályi ut 48. 3015

**Cipészüzlet**  
szép, világos, 20 éve fennálló, esetleg más célra is kiadó. Nötlen ott is lakhat. Maróthy 22. 3014

**Üzlethehelyiségek**  
kiadók. Ugyanott 2 szoba rendelőnek vagy irodának Hunyadi 12. 2981

**JÖMENELELO**  
étkező felszereléssel csatládl okok miatt eladó. Cim a kiadóban.

**Jól berendezett**  
rőfös, rövidáru és divatüzlet nagyon jutányos árban eladó. Cim a kiadóban. 5958

**Üzlethehelyiség**  
kiadó Csapó utca elején. Értekezni Popper, Csapó utca 28. 5970

**Üzlethehelyiség**  
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, ugyanott kiadó utcai lejárati pincehelyiség. Értekezni Dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5915

**Gyárnak.**  
raktárnak alkalmas telek állomás mellett. — a Bodán egy és fényvilas szőlő eladó. Értekezni a kiadóban lehet. 5959

**Olcsó**  
műhely helyiség kiadó. — 12 évig volt cipészműhely. Bővebbet Rákóczi 32. 2930

**KERESLET**

**Ondódra**  
szabad majorost keresek. — Értekezhetni Tanító utca 5. 3016

**Nagy**  
bérház házmestert keres. — Szerelési munkálatokhoz értők előnyben részesülnek. Ajánlatok a kiadóban házmester jeligére adandók be. 3002

**Egy**  
férfi lakótársat keresek. — Arany János 36. 5813

**Tehenezetre**  
20—30 hold bérletet keresek a városához közel. — Böszörményi ut 37. 2995

**Bíró Antal**  
Debrecen, Salétrom laktnya 2. sz. Egy jó forgalmu kovácsműhely kerestetik. 2994

**ELHELYEZKEDÉS**

**Gyakorlott**  
tűzőnő állandó munkára felvétetik. Grünvald cipőüzem, Darabos 7. 2999

**Elsőrendű**  
angol és francia lányokat és tanulókat felvesz Csendes női divatszalonja, Plac 7. 2998

**Házmester,**  
ki egyben kocsimosó, irodaszolgai teendőket ellát s felesége takarítónő, mindkettő fizetéssel, lakással, világitással felvétetik. Jelentkezések délelőlt 10 órakor. Hatvan utca 53. 6029

**Mindenes**  
főzőnő és szobalány május 1-re állást keres. Plac u. 47. I. em. V. Erzsi. 6011

**Fűszeres**  
segédet elsejére egy tanuló azonnal felveszek. Török Barnáné, Varga u. 35. 6030

**Bejárónő**  
fényes takarítást értő, jó bizonyítványokkal felvétetik. Arany János 20. emeleten. 2970

**Cipészkereskedő**  
segéd azonnal belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 785

**Önálló**  
háztartásvezető jelentkezzék Simonffy-utca 13. szám, házfelügyelőnél. 5914-c

**Flatal**  
uriaszony ajánlkozik háztartásvezetőnek kitűnő bizonyítvánnyal magán háznál. Kíváncsán főz jeligére a kiadóba. 782

**Ügynököt**  
növény és állatvédelmi szerek terjesztésére keresek. Adler, Hatvan u. 13. 590

**Tanuló/éányt**  
felveszek. Fülöp Etta, női kalapszalonn, Péterfia 14. 5976

**Gazdatiszt,**  
ispáni állást keres 41 éves keresztény, földmives iskolát végzett, 15 évi gazdasági gyakorlattal, jó bizonyítványokkal bíró gazdasízt. Cim: Balogh Antal Nyiregyháza. Postrestante. 598

**Házmester**  
gyermektelen felvétetik. Feleségének belső munkát kell, külön díjazással végeznie. Pouchly, Tisztviselőtelep, Földi-utca 4. 2913

**Vasestergályozáshoz**  
értő lakatos segédet azonnali belépéssel felvesz a Neuländer kocsigyár. 5821

**Perleki**  
főzőnő és szobalány felvétetik. Domokos János u. 24. 2948

**Egy**  
idősebb urino ajánlkozik egy idősebb intelligens uriemberhez, mint háztartásvezető. Cimeket a Független Újság kiadóba kérem beadni. 5994

**Nagyobb**  
kifutóú felvétetik a Kossuth gyógyszerárban. Plac u. 26. alatt. 5986

**Intelligens**  
két közepi kolas arva uricány ajánlkozik üzlethe, cukrászdába kiszolgáló-leánynak vagy öreg, uriházaspár mellé kiegészítőnek igen szerény feltételek mellett. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek „Megbízható” jeligére.

**AJÁNLAT**

**Takaréküzlethez**  
legegyszerűbből legdiszesebbig nagyobb majollikások is kaphatók. Kandia 15. 2988

**Kertiszékek,**  
padok, asztalok, vaságalyak, mosdók, álló ruhafoások, sodronyágybetétek, összesen csukós vaságalyak stb. olcsón készülnek Ottónál. — Rákóczi 13. 2993

**Mérlegjavítás**  
hitelesítéssel legolcsóbban Garainál, Zsák utca 11. — (Csokonai utca mellett.) Hitelesített, használt mérlegek eladása. Mérlegek vétele. 6021

**Dióbel**  
nagyban kapható. Szepességi utca 17. Telefon 16-70. Megrendelésre hazá küldjük. 5819

**Cukrászsütemények**  
Sel Peszach már 23-ától lesznek kaphatók. Hatvan-utca 11. és Pásti-utcai kőser cukrászdában. Telefon 12—44. 5952-c

**Fajborok**  
saját termései étes magasfoku ó és új literenként is napi áron. Arany János utca 30. Rádsó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap.

**Fehérnemű,**  
függöny, ágyterítők varrásokhoz házhoz ajándékozom. Faragó-utca 10. 5951-b

**Bőrkeztűk**  
kizárólag saját gyártmányuk, legolcsóbb árban szereshetők be: Női glassé keztűk párja 7.— pengő. Női nappa keztűk párja 8.— P. Női nappa keztűk, csattos, párja 9.— P. Női mosó keztűk párja 8.— P. Női divat keztűk párja 8.50 —10.— P. Női valódi bőrkeztűk párja 10.50 P. Férfi glassé keztűk párja 8.— P. Férfi nappa keztűk párja 9.— P. Férfi nappa keztűk, csattos, párja 10.— P. Férfi mosóbőr keztűk párja 10.— P. Férfi valódi szarvasbőr keztűk párja 12.— P. Autó, hajtó és lovalgató keztűket mérték után vállalok. Kossuth 58. keresztépület. 487

**Iglóri**  
előkelő urleány ajánlkozik pericet német tanításra leadnyos uriházhoz. Cserébe is megy. Széll. — Gazdasági Akadémia. Telefon 285.

**Butorokat**  
egész hálókat, nagyon szép ebédlöket, magános darabokat, konyhaszekerényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, fali csillárokat, házi jégszekerényeket, családi és bőr varrógépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, dísz-tárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszerezhet az Ingóságkövetítőben. 2986

**Különböző**  
üzleti állványok, pultok, cégtáblához vastag üvegek eladók. Piac-utca 46. Frank. 5936-b

**Elegáns**  
tartós uri cipőt Szent Anna-utcai bérpalotában vásárolhat. Cziczó cipész. 5042-a

**Poloskairást**  
ciángázal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 6005

**Szobafestő**  
és mázoló munkát pontosan készítek. Kiss János, Maróthy György u. 22. 5812

**Zongorák**  
részletfizetésre és pianino hérbé kapható Schmidt zongorakartárban. 5969

**Fodor Lili**  
kalapszalonzás Piac u. 58. modell kalapok már 12 pengőtől. 5957

**Angol, francia, német**  
anyanyelvű diplomás tanítók tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5965

**Kipróbált**  
nagytejjű tehénkedvező részletfizetési feltételekkel állandóan kaphatók. — Onosay utca 5. 5967

**Keztyűüzem**  
saját gyártmányú bőrkeztői legszébbek, legjobbak, legolcsóbbak. Kossuth 58., keresztút. 811

**Pericet**  
angol és francia segédek felvételnek Grünfeld nő divattermében, Péterfia 19. 5982

**Legszébb**  
divatkalapok öt pengőtől kaphatók „Hella” kalapszalonzóban. Csapó 29. Ugyanott tanuló azonnal felvételt. 2932

**Forgács**  
hölgyfodrász, Hungária-palotában, fővárosi munkásokkal végez tartós öndőlást, speciális hajvágást és manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. 5750

**Friss**  
libabus kilója 2.60. Husvétit zsír és hál kapható. Ifjabb Áltmann, Simonffy-utca 1. 5939-c

**Órajavítások,**  
ékszerjavítások legolcsóbban Varga ékszerüzletbe. — Mostor-utca 12. 5837-a

**Hölgyfodrász**  
szalonomat szolid árák mellett megnyitottam, kérem a hölgyközönség szives pártfogását. Bodnár hölgyfodrász, Varga-utca 1. szám. 5910

**Süteményvásár**  
a Kóser cukrászban. — Szerdán kilencig meleg túrós. Kimaradt, de friss sütemények olcsón elárulhatók. Sel Peszach sütemények 23-tól már kaphatók. Hatvan utca 11. Pásti utca 6. Telefon 12-44. Megrendeléseket házhoz szállítok. 5981

**Gleditschia.**  
610 kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok, száza 3 pengő. 5598

47 fillér 1 kerékpár, ha nálam Atlas, Opel, Torpedo kerékpárt 18 havi részletre vásárol. Saltész, Püspöki palota, II. kapu 20. 5781

**Modellkalapok**  
nagy választékban, alakítások jutányos árt. Fülöp Etta nőikalapszalonzóban, Péterfia 14. 5886

**Gallértisztítás**  
tükörrényel 8 fillér. — Libány, Péterfia u. 4.

**Tennisz**  
rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél, Batthány-u. 6. szám. 5358-a

**Franciát**  
tanítok kifogástalan kijelítéssel. Előnyös feltételek jelligére kiadók. 2911

**Mérték**  
szerint elsőrendű cipőket, javításokat jutányosan, izléseken készítek. Riskó cipész, Nyil u. 70. 9000

**Ingeket,**  
férfi és nőit és minden-  
nemű fehéreműt, ágazatokat mérték után készítek és javítást is vállalok 50 fillértől feljebb, ingek 80 fillértől 2 pengőig. Belonyesyné Darabos u. 53. negyedük a

**Házak, házhelyek!**  
A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Basahalom- és Létai-utcában n, a Boldogfalvai kertben Borzovay-utca an többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik eladók.  
A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az I szoba, konyha, kamarás új teglaépületek építését is megkezdettük.  
Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletezési kedvezményel megszerezhetők.  
Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. ad. Kossuth-utca 8.

**Építetők figyelmébe!**  
Befelénylő és ki-benyülő ablakok egy és 2 szárnyú szobajutók jutányos áron eladó. Péceli u. 4. 849

**Eladó**  
40 darab három méternél hosszabb új különböző szélességű colos deszka. 10 darab 10x10 riglifa, 6 fm. nyitott ganglej. Kereskedői árnal 20 százalékkal olcsóbban. Cim: Akáca u. 11. 6033

**Eladó**  
öcska téglá, ajtók, iák. — Timár u. 52. 6028

**BOR**  
100 hl. 1923—28. éves gyogyobb tételben eladó. — Cim a kiadóban. ablakok, üvegajtók, cseleddégy, üveges kredenc eladók. Csapó utca 49. 5988

**Egy**  
sötét, matt keményfa háló eladó. Kigyó 38. 3000

**Kijátszott**  
egész hegedű eladó. Széchenyi utca 31. Első kereszt-  
épület. 6039

**Husvétit**  
ugorka kapható Turógyárban, Darabos-utca 20. Telefon 6—68. 5954-c

**Fényképezőgép**  
9—12-es, lábbal, kazettával, homályos lámpával, másolókeretekkel, használt állapotban kezdő amatőr fényképezők 30 pengőért eladó. Cim a kiadóban.

**Onodakumulátor**  
120 voltos, 2 amperorás különálló cellából összeállítva, alig használt, feltöltve, eladó. Világítási vállalat töltőállomása. 2929

**Burgonya**  
legolcsóbb napiáron, minden minőségben, valamint főtt burgonyahulladék kapható: Péterfia 8. Burgonyazúzó üzem. 849

**Mosóüst.**  
képek eladók. Thaly Kálmán-utca 14.

**Eladó**  
erős, gyökeres szőlővessző. Szoboszlai Papp István-utca 15. sz. 845

**Zongora**  
eladó. Széchenyi utca 15. 5962

**Eladó**  
egy ruhaszekerény, egy éjjeli szekrény, boros hordók, — buzásláda, piaccéj. Honvéd 9/L. 804

**Csinos**  
beülvegezett erős kisebb kapu eladó. Ugyanott fajtiszta izlandi 2 tojás jérce egy kakassal eladó. Tolás kapható. Sarok u. 2. 2878

**INGATLAN**

**Eladó**  
Jókai utcai 31. számú ház 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2947

**Eladó**  
Ujvárosi ut 20. számú szép házhely. Érkezni Töhötöm utca 44. 2942

**Központon**  
teljesen különbejáratú díszkert butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg kapu alatti bejárat. Ajánlatokat „Gentlemen” jellegre a kiadóba. 2976

**Csoda olcsó**  
háztétel Homokkertben. — Oláh Károly utca 59. családi ház két szobás rögtön beköltözhető lakással mellékkeliségekkel! Hetezer pengőt kérnek érte. 2971

**Eladó**  
olcsón adómentes új ház, egy szoba, konyha, speiz, nyári konyha 409 □-öl gyümölcsös. Mátyás király u. 53. sz. Csapókert. 2961

**Bérház**  
piactéren szabad lakások, boltokkal, gyári helyiséggel, betonos pincékkel olcsón eladó. Telefon 13-60. 6036

**Eladó**  
betegség miatt ház, gazdálkodónak is alkalmas, kereskedőnek is, mert van benne fűszerüzlet; nyaralónak is, mert a város legjobb telepén van. Katz-telep, Sárosi utca 11. 6026

**Modern ház**  
Csokonai utcán három utcai lakással, olcsón eladó. Sümeginél, Csapó 11. 6037

**Eladó**  
15 és fél holdas tanyásbirtok Halápon, az iskola és a vasuti állomás közvetlen közelében. — Érkezhetni kolóniai iskolában. 6024

**Kiadó**  
10 hold föld hosszupályi ut mellett eklézsia föld, amely széjjel van osztva erdő alatt. Idős Gömörinél értekezni. 2973

**Kiadó**  
10 hold föld őszi rozsvetés-sel lakással 9 évre. Cim a kiadóban. 2974

**Eladó**  
kétszobás konyhás adómentes szép új ház Vargakert főutcájában. Cim Verbőczy utca 12., udvarban hátul. 2950

**Negy**  
szoba, konyha, fürdőszoba mellékkeliségekkel álló villa □-öl gyümölcsös eladó. Cim a kiadóban. 2957

**Eladó**  
Honti utca 19. számú beköltözhető sarokház, 2300 pengővel átvehető. 2952

**Eladó**  
Köntöskert, Töhötöm utca 5. szám alatti két szoba, konyha és mellék épületekkel álló lakóház 700 □-öl területű szőlővel és gyümölcsös. Érkezni Székfü u. 30. 2951

**Eladó**  
Töhötöm utca 44. számú új ház 365 □-öl földel, azonnal beköltözhető. Érkezni helyben. 2943

**Sürgösen**  
eladó rendezett családi ház. Két szoba, konyha, egy szoba, konyha, asztalos műhely, villany, víz. 10.000 P. Asztalos tanulót felveszek. Kut u. 104. sz. 5997

**Eladó**  
Budai Ézsaiás utcán 300 négyszögletű telek, egy szoba, veranda, pince és gyümölcsös. Tűzelőanyagtelepek is megfelel. Eötvös u. 3. 5996

**Homokkertben**  
az épülő új iskola mellett a Szabó Kálmán-utcában néhány házhely van eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Lechner József ügyvéd, SzentAnna 12. 846

**Nagyerdő**  
alatt csöszházhoz közel egy villatelek eladó. Érkezni: Hadházi-utca 26/a., kertészetben. 829

**Téglagyár**  
Biharban, nagyközönségben, kizárólagos vidékkel, 7 katasztrális hold prima földdel, kifogástalan jó karban eladó. Érkezni Balázs-banküzlet, Debrecen, Piac-utca 89. 5947-c

**Villa**  
Nagyerdő alatt, adómentes új épület eladó. Bővebbet: Sipos építésmérnöknl, Csapó-utca 23. Telefon. 5906-a

**Férfi ruhát**  
fiu- és gyermekruhát az Alföldi Ruhaközpontban Ferenc József-ut 51. sz. alatt vegyen... és meglesz!!! elégedve!!!

**VETEL**

**Napi**  
25—30 liter tejet veszek. — István ut 15. 848

**Amatőríróképeszek!**  
A régi, 1910. előtti debreceni lóvasutról és kisvasutról eredeti felvételt és lemezt veszek. Sziveskedjenek behozni hétfő délig: Muraközy gyógyszerár, Ferenc József ut 72. szám alá. 6019

**Használt írógép.**  
jó karban levőt, látható írást megveszek. Ajánlatokat írásmintával, ármegjelöléssel Feldmann István Kaba címre kérek. 5968

**Használt**  
pénzszekerényt veszünk. — Bézsler és Dávid vaskereskedés. 770

**Régi**  
pénzeket, könyveket, bélyegeket veszek. Mester utca 12. 5838

**ELADÁS**

**Egyszerű**  
használt butor és egy sima bőrvarrógép olcsón eladó. Péterfia u. 17. 2944

**Egy**  
új liszteláda és puld eladó. Gólya u. 2. sz. 6003

**Eladó**  
állami doboglyós cseplő kintű karban. Csónak utca 8. 5284

**Uj**  
**Eladó**  
egy kettes tekepálya, kertiszékek, kertiasztalok és egy sörapparátus minden elfogadható árt. 5992

**Szőlővessző-eladás.**  
Balkányi Béla mártónfalvi szőlőtelepéről két éves gyökerező olasz rizling vessző kapható. Érkezni: Özv. Bleuer Adolfiné csemegeüzletében, József kir. herceg utca 5. Arany Bika fürdő mellett. 5987

**Villanymotor,**  
1 és fél lóerős, eladó. — Bartha és Kun késműveseknél, Széchenyi I. 6017

**Mérleg**  
márványlajos 20 kg.-os eladó. Kohn, Simonffy 18. 6015

**Járgány**  
és szecsavágó eladó. Engel Werbőczy u. 3. 6007

**Eladó**  
szép házi szalonna. Bethlen utca 47. 2977

**Abrik**  
és egy szállagfűrés eladó. Vendég u. 68. 2938

**Hintó**  
kocsi kintű karban eladó. Werbőczy utca 3. Engelnél. 6006

**Szalonszekerény,**  
fekete, gyöngyház- és rézberakással eladó. Csapó u. 4. 6020

**1 méteres**  
széles díofa törzs eladó. — Homokkert, Bánfi u. 20. 2978

**Fajtiszta**  
angol választott malccok eladók. Érdeklődni Darabos utca 13. 2954

**Eladó**  
fürdőkád, nagy tükrök, festett ruhaszekerény, üvegek. Nap u. 2. 2953

**Eladó**  
egy szalon garnitúra. Cim a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 599

**Jókarban**  
két süts konyha és fürdőkád eladó. Rákóczi 49. 2940

**Eladó**  
kishatos hétélgörös magyar gazdasági kazán olcsón. Vargakert, K. Tóth u. 10. Szabó. 5996

**Festett**  
ruhaszekerény, összecsinható cseléd vaságy eladó. Rákóczi utca 65. 776

**Egy**  
jó gramofon eladó. Széchenyi-utca 20. szám, házmeztérnél. 2910

**Ládák**  
különböző nagyságban eladók. Darabos-utca 20. Telefon 6—68. 5953-c

**Hintó**  
egy és két lóra gumikerékkel, szánkalappal kifogástalan állapotban eladó. Angol Királyné udvarában. 2867

**Cseplőgép**  
teljes felszereléssel eladó. Láner utca 32. Létai ut mentén, Gerébi telep. 2933

**Eladó**  
sárgarépa, férfiruhák, kisebb mennyiségű téglá, üveg virágcserepek. Szent Anna 22., I. emelet. 797

**Magánjáró**  
cseplőgarnitúra előnyös feltételekkel eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth u. 736

**Kiadó**  
felesbe a vágóhid mögött 4 hold föld. Eötvös 3. 5989

**Eladó**  
26 hold tanyás-homok birtok város alatt, könt szelén 2 szobás gazdalakás, egy szoba cselédlakás és egyéb jó gazdasági épületekkel. Egy hold gyümölcsös, 5 hold szőlő, 2 hold akácérdővel, többi szántó. Érkezhetni Gazdák Bankja Kossuth utca. 2964

**Eladó**  
ház nagy gyümölcsös. — Boldogkert, Borsovai u. 15. Egy szobás, konyhás lakás kiadó. Késes u. 58. 5998

**Eladó**  
Vendég utca 58. számú újonnan épült ház, 2 szoba, előszoba és még 2 lakás. 6001

**Kiadó**  
vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertészeti nagyon jó fekete föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a Vágóhid mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Érkezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2966

**Eladó**  
ház nagy gyümölcsös. — Boldogkert, Borsovai u. 15. Egy szobás, konyhás lakás kiadó. Késes u. 58. 5998

**Eladó**  
Vendég utca 58. számú újonnan épült ház, 2 szoba, előszoba és még 2 lakás. 6001

**Kiadó**  
vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertészeti nagyon jó fekete föld, azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a Vágóhid mellett Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Érkezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2966

**VEGYES**

**Elvesztett**  
barna foltos him vadászviszla. Megtaláló illő jutalomban részesül. Honvédtemető u. 25. szám. 3017

**Hungária**  
Hengermalom Részvénytársaság vsm- és cseréorlést megkezdte. Minthogy a malom gazdátérdeket szolgál, szives támogatást kér a vezetőség. 3004

**Inkassant**  
és hitelvédő intézet Debrecen és vidékének Miklós u. 41. sz. alatt megnyit. — Ugyanott ügyzők felvétetek. 6032

**Fodrászüzletem**  
Vár u. 2. alatt megnyitottam, pontos, figyelmes kiszolgálást biztosít. Czibere fodrász. 9001

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac-utca 77. alá, II. udvar, félemelet jobbra. Elsőrendű munkával készíték ötlönyöket, felöltöket olcsó áráért. Tisztelt, vasalást elfogadok. Szőnyi uriszabó. 545

**Két**  
lóra való istálló, kocsiszin, május 1-től kiadó. Vár utca 7. 5966